

ЗОЛОТОЙ  
ФОНД  
ПРЕССЫ  
2022

#51

22 декабря  
2022

**ИНТЕРТЕХНИКА** С 1 ПО 31  
ДЕКАБРЯ

**НОВОГОДНЯЯ РАСПРОДАЖА**

СКИДКИ СКИДКИ СКИДКИ

г. Талица, ул. Васильева, 7В. Телефон 2-24-02

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА



www.6-kanal.ru

# Восточная Провинция

+ все ТВ



3  
стр.

**РАСТИ, ЦВЕТИ  
И ПОЙ...**

подводим удачные итоги  
и строим новые планы



4  
стр.

**ДАРИМ СКАЗКУ  
ВСЕМ МИРОМ**

идет подготовка к  
организации Елки для детей  
мобилизованных



## БИБЛИОЭКСПРЕСС ОТПРАВИЛСЯ В ПУТЬ



### КИНОАФИША

**КИНОТЕАТР «ГОРИЗОНТ»**

22 декабря

10:00 Маша и Медведь в кино: 12  
месяцев 2D (0+)

11:10 МУЛЬТ в кино. Выпуск №150  
2D (0+) (ПУШ.КАРТА)

12:20 Мира 2D (12+)(ПУШ.КАРТА)

14:40 Непослушник 2 2D  
(12+)(ПУШ.КАРТА)

17:00 ЩЕЛКУНЧИК И ВОЛШЕБНАЯ  
ФЛЕЙТА 2D  
(6+)(ПУШ.КАРТА)

18:50 Ёлки 9 2D  
(12+)(ПУШ.КАРТА)

20:50 Мира 2D (12+)(ПУШ.КАРТА)

ПОЛНОЕ РАСПИСАНИЕ  
СЕАНСОВ СМОТРИТЕ  
НА СТР. 17

21 декабря состоялось торжественное открытие модельной муниципальной библиотеки, созданной на базе Троицкой поселковой библиотеки. Такое глобальное преобразование стало возможным благодаря программе модернизации национального проекта «Культура», теперь жители поселка смогут с пользой и комфортом проводить время в обновленном от пола до потолка здании. Здесь появились комфортные рабочие места с компьютерами и необходимой техникой, преобразились детские и взрослые читальные залы, увеличилась площадь книжного хранилища, появилась новая яркая мебель, обновился книжный фонд. Ес-

ли сказать кратко, библиотека изменилось до неузнаваемости!

Поздравили сотрудников и всех жителей Троицкого заместитель министра культуры Свердловской области Роман Дорохин, председатель Думы ТГО Елена Забанных, заместитель главы ТГО Светлана Берсенева и многие другие гости, которые в этот значимый для всех жителей поселка день стали первыми гостями обновленных залов библиотеки.

«Всегда, когда приезжаешь в Талицкий городской округ, уезжаешь с настоящей теплой улыбкой и добрым сердцем. Удивительные люди живут здесь, радостные, добрые, открытые и, самое главное, требова-

тельные. Многие зависят и от городских властей, от их желания в лучшую сторону изменить облик города! Поздравляю Троицкую библиотеку с открытием», - отметил Роман Викторович Дорохин во время своего выступления.

На праздничной церемонии открытия, действительно, на лице невольно появлялась улыбка, ведь на протяжении многих месяцев в библиотеке продолжалась глобальная реконструкция, в нее вложены огромные человеческие и финансовые ресурсы, чтобы воссоздать задуманный дизайн-проект в железнодорожном стиле!

**И. Конюкова**

ВСЕ НОВОСТИ НАШЕГО ГОРОДА ВЫ МОЖЕТЕ НАЙТИ НА САЙТЕ WWW.6-KANAL.RU В ГРУППАХ СОЦИАЛЬНЫХ СЕТЕЙ: «ВКонтакте» - <https://vk.com/toptalica>; «Одноклассники» - <https://ok.ru/tv6kanal>

◆ **НОВОСТИ**

## НАМ ЕСТЬ К ЧЕМУ СТРЕМИТЬСЯ

Талицкий ГО прошел в финальный этап Всероссийского конкурса лучших практик трудоустройства молодежи. Отбор заявок на участие проходил с 12 сентября по 11 октября 2022 года. Всего организаторами на оценку было получено 926 практик от 574 участников из 73 регионов страны. Отмечается, что конкурс трудоустройства молодежи прошел в этом году впервые.

Он проходил в несколько этапов. Первые два - заочная подача заявок на участие в конкурсе и оценка практик экспертным сообществом - были пройдены.

8 декабря в Москве состоялся финальный этап конкурса, представители ТГО защищали практику муниципального уровня «Об организации в Талицком городском округе временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в период летних каникул» в номинации «Лучшие практики взаимодействия с работодателем, образовательными организациями и центрами занятости населения».

В данной номинации было зарегистрировано 26 заявок, из которых для участия в финальном этапе отобрано всего 6 - это участники из Свердловской области: Талица и Новоуральск, Красноярского края: Железногорск и Норильск, г. Саров Нижегородской области, г. Старый Оскол Белгородской области.

Своими впечатлениями о поездке поделился руководитель Управления городского хозяйства Дятлов Иван Андреевич.

- К сожалению, ТГО не занял призового места. Однако мы получили очень хороший опыт, видя подготовку других организаций, и уже на месте учли свои недочеты, которые в дальнейшем будем дорабатывать, чтобы на будущий год участие было успешней. Нам есть к

чему стремиться, есть куда расти, а это главное. Конкретно за основу в конкурсе была представлена работа отрядов мэра. Было рассказано о том, как ребята устраиваются, где трудятся, какую работу выполняют и т.д. Также в защите продемонстрировали позитивный видеоролик, который всем понравился. И даже просили на него ссылку. За участие в конкурсе получили сертификат. Любое начинание, любое движение - это прежде всего опыт. И на будущий год мы не теряем надежды на успех.

Помимо вопроса о поездке в столицу, пользуясь случаем, градоначальнику был задан еще ряд вопросов.

- Работа в отряде мэра у молодежи ТГО пользуется большой популярностью, что не может не радовать. За последние два года формат изменился?

- Да, если вспоминать и сравнивать с 2014 годом, а это был первый мой опыт работы с трудовыми отрядами, там ребята работали месяцы. Сейчас программа рассчитана на то, чтобы привлечь в летний период к труду больше молодежи, поэтому ребятам достаточно и двух недель, чтобы получить рабочий опыт. Да, соответственно заработная плата поменьше, но и время работы сократилось.

Иван Андреевич также напомнил о правилах трудоустройства в отряд мэра.

- Заявки, чтобы поработать в летний период, ребята начинают подавать в феврале-марте. Есть перечень документов, который можно узнать у специалиста в МБУ ТГО «Спорт-сервис». Помимо документов, должно быть желание поработать. А если нет каких-то навыков, то у ребят появится возможность чему-либо научиться.

- Приближаются новогодние праздники. Город традиционно украшается. Таличане уже начинают привыкать к тому, что праздничное оформление стало ежегодно меняться. Что планируется в этом году? Каких новшеств нам ожидать?

- Так же как и в прошлом году, Талицу будут украшать две елки, это на площади Молодежной и на площади Революции. В центре снова будут установлены световые арки. Несмотря на неприятные инциденты прошлого года, то есть порчу украшений, будут и дополнительные убранства. Есть же пара задумок, которые пока не хочется раскрывать. Надеемся, что таличане и гости города оценят и немного порадуются нашему сюрпризу. Открытие новогоднего городка планируется 29 декабря. Отмечу, что в этом году в связи с мобилизацией праздничного салюта не запланировано, и само мероприятие будет более скромным, но сказочные персонажи, Дед Мороз, Снегурочка, конечно, при открытии будут присутствовать.

Что касается новой набережной, она сама по себе уже является украшением города. На следующий год, возможно, на площадке в районе бывшей ШРМ в планах на новогодние праздники приобрести и установить искусственную ель. Также добавятся какие-то светодидейные фигуры, чтобы город у нас год от года преобразился и радовал жителей.

Остается только лишь напомнить горожанам и гостям о том, что следует беречь новогодние убранства улиц, ценить и уважать труд людей.

Подготовила Т. Белькова

### ОСТОРОЖНО: ПОДАРКИ ОТ МОШЕННИКОВ

Друзья, встречая Новый год, будьте бдительны. Появился новый вид мошенничества. Хитрая схема так называемых «подарков». Звонят на сотовый, говорят: «Вам доставка!» Приезжают, отдают коробку. Вы открываете, а там красивая кружка. Попросят расписаться за доставку. Затем приходит счет на оплату покупки «Айфо-

на» от 25000 и выше. Телефон вы, разумеется, не покупали и не заказывали, но ваша подпись в суде доказывает обратное.

Таких случаев уже много! Предупредите, пожалуйста, пенсионеров!

С уважением, начальник ОИ и ОС полковник внутренней службы В.Н. Горелых.

### ЗАБОЛЕВАЕМОСТЬ ОРВИ И ГРИППОМ ПРЕВЫСИЛА УРОВЕНЬ НА 120%

В Свердловской области за минувшую неделю зарегистрировано 74454 случая ОРВИ, что превысило на 120% средний многолетний уровень. Большинство заболевших (52%) - дети.

В регионе продолжает доминировать грипп А(Н1N1) - 22,3%. Неблагополучные по заболеваемости городские округа - Первоуральск, Асбест и Краснотурьинск.

Что касается Талицкого городского округа, то, по словам специалиста Центра эпиднадзора Н.Н. Корзуниной, за минувшую неделю, с 12 по 18 декабря, зарегистрировано 623 случая заболевания ОРВИ, 375 из которых дети. Рост по сравнению с прошлой неделей составил в 1,12 раза. Напомним, еще неделей ранее больных ОРВИ насчитывалось 556 человек. За аналогичный период прошлого года заболевших респираторными заболеваниями было зарегистри-

ровано 512 человек.

Специалист отметила, что по итогам недели отмечается превышение эпидемиологического порога. На текущий момент на карантинные мероприятия полностью ушла Буткинская школа, в Талице на дистанционное обучение перешли девять классов в двух школах, также закрылись четыре группы в трех детских садах.

Медики и эпидемиологи настоятельно рекомендуют для профилактики носить маску в скоплениях людей, не прикасаться руками ко рту и носу, регулярно и тщательно мыть руки с мылом или обрабатывать средством с содержанием спирта.

Также очень рекомендуются здоровый образ жизни, правильное питание, нормальный сон, свежий воздух, физическая активность.

### ПОДВОДИМ ИТОГИ ПРОИСШЕСТВИЙ ПО ДАННЫМ СВОДКИ ЕДДС

Радует то, что на минувшей неделе не зарегистрировано ни одного пожара, но зато произошло шесть ДТП, в одном случае есть пострадавший. Также в приемный покой Талицкой ЦРБ поступали люди с различными травмами и повреждениями, один человек находится в реанимации.

Так 13 декабря по системе 112 зарегистрирован звонок о ДТП с пострадавшим, что произошло на 227 км ФАД Екатеринбург-Тюмень. Сообщается, что водитель легкового автомобиля ВАЗ, двигаясь в сторону Тюмени, не справился с управлением и допустил съезд с дороги и опрокидывание. В результате пострадал водитель

ВАЗа.

Также в документе говорится о поступлении в приемный покой после ДТП 34-летней жительницы п. Тугулым. Пациентке диагностирована ушибленная рана теменной области головы, ушибы шейного отдела позвоночника и грудной клетки. К счастью, обошлось без госпитализации.

Днем 18 декабря в приемный покой поступил 62-летний таличанин с диагнозом «проникающее ножевое ранение грудной клетки справа». Мужчина госпитализирован в реанимационное отделение Талицкой ЦРБ. Подробности случая выясняются.

### ПОЛУЧИТЕ НОВЫЕ КАРТЫ ЛОЯЛЬНОСТИ «ТТ»

Вниманию читателей газеты «Восточная Провинция + все ТВ»! Хотим вам напомнить, что карта лояльности «Типичная Талица» выдается подписчикам только на год, т.е. срок её пользования истекает 31 декабря. С 1 января 2023 года начнет работать новая карта.

Отметим, она вновь поменяла дизайн. В этом году оформление карты посвящено 30-летию юбилею образования телевидения в Талице! Такое событие мы просто не могли не учесть.

Хотим отметить, в 2023 году карте лояльности «Типичная Талица» исполняется уже шесть лет, а это значит, что она неплохо себя зарекомендовала среди наших подписчиков и партнеров. Наличие карты позволит вам круглый год получать скидки на покупки или услуги у наших партнеров!

Вновь напомним: чтобы стать обладате-

лем карты «ТТ», необходимо осуществить подписку на газету «Восточная Провинция» на полгода. С квитанцией о подписке необходимо обратиться в редакцию газеты, затем вам будет оформлена и выдана новая карта лояльности.

Подписывайтесь на «ВП» и с картой получите скидки на товары или услуги у наших партнеров. Также приглашаем предпринимателей Талицы для сотрудничества в программе лояльности «Типичная Талица». Участвуя в ней, вы привлечете еще больше покупателей или клиентов. Подробнее по вопросу как стать партнером программы лояльности «Типичная Талица» можно узнать по телефону 2-57-00.

**Огромная благодарность всем подписчикам и партнерам карты от «ВП» за то, что вы остаетесь с нами!**

### В ТАЛИЦЕ ВЫНЕСЛИ ПРИГОВОР МАТЕРИ ЗА СМЕРТЕЛЬНОЕ ДТП С МЛАДЕНЦЕМ

Талицкий районный суд приговорил к 8 годам лишения свободы местную жительницу, по вине которой в дорожной аварии погибли ее грудной ребенок, подруга и еще одна женщина получила серьезные травмы. Виновница ДТП села за руль в нетрезвом состоянии, сообщает пресс-служба прокуратуры Свердловской области.

«Женщина признана виновной в совершении преступления, предусмотренного п. "а" ч. 6 ст. 264 УК РФ (нарушение правил дорожного движения лицом, находящимся в состоянии опьянения, повлекшее причинение тяжкого вреда здоровью человека и смерть двух лиц)», - уточнили в надзорном ведомстве.

В прокуратуре пояснили, что осужденная в ночь с 21 на 22 марта отдыхала в компании своих друзей, употребляя спиртное. Утром она вместе с подругой решила поехать в больницу со своим месячным сыном. Женщина еще находилась в состоянии опьянения, несмотря на это она села за руль своей машины «Renault Sandero».

«При управлении автомобилем под судимая, помимо того что находилась за рулем в состоянии опьянения, превысила максимально допустимую скорость на данном участке дороги, не учла сложной дорожной обстановки (наличие снегопада и мокрое дорожное покрытие) и, не справившись с

управлением, допустила выезд на полосу встречного движения и последующее столкновение с другой легковой автомашиной, в которой находилась только водитель», - уточнили в пресс-службе СУ СКР по Свердловской области.

Автомобиль столкнулся на встречной полосе с «Ford Focus», за рулем которого находилась директор Яровской школы, она получила тяжкий вред здоровью. В ДТП погибли сын виновницы аварии, ее подруга - они находились на заднем сиденье автомобиля, травмы получил еще один пассажир, находившийся в «Renault Sandero».

«Полицейские установили на месте аварии личности погибших и пострадавших, провели необходимые замеры и выявили в крови виновницы аварии этанол в размере 0,62 промилле. Водительский стаж женщины, находившейся за рулем «Renault», составляет 6 лет», - рассказал начальник пресс-службы ГУ МВД России по Свердловской области Валерий Горелых.

По решению Талицкого районного суда виновницу ДТП приговорили к лишению свободы на 8 лет с отбыванием в колонии-поселении, также женщине запрещено 2 года и 6 месяцев заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами.

Источник: «Областная газета»

**Прогноз погоды!**  
Яндекс.Погода



**Пятница**  
Ночь - 2 День - 1



**Суббота**  
Ночь - 2 День 0



**Воскресенье**  
Ночь - 8 День - 3



**Понедельник**  
Ночь - 13 День - 7



**Вторник**  
Ночь - 13 День - 12



**Среда**  
Ночь - 13 День - 12



**Четверг**  
Ночь - 14 День - 11

Социальный проект  
«Кто, если не мы?»

# РАСТИ, ЦВЕТИ И ПОЙ!



20 декабря состоялось торжественное открытие набережной городского пруда. Завершен первый этап проекта «Парк времен». Таличане получили замечательный подарок к Новому году. Причем жители смогли ознакомиться с ним еще загодя, совершая пешие прогулки вокруг обновленного водоема. Особенно они хороши в вечернее время, когда все вокруг подсвечено яркими огнями. Такого места общего притяжения в городе еще не бывало!

Талица за последние два десятилетия изменилась практически до неузнаваемости. Лично я впервые увидела город в октябре 1979 года. Была настоящая зима с морозом за минус 20. Пушистый снег слегка приукрасил черные бревенчатые дома в центре. Достаточно грустную картину чуть разбавляли несколько многоквартирных на улице Ленина. Правда, летом город немного преобразился из-за обилия зеленых насаждений повсюду. Но в целом ничего примечательного, на первый взгляд. Чтобы оценить и полюбить Талицу, мне потребовался не один десяток лет. Причем полюбить не только за ее красоты и достопримечательности, а такую, какая она есть. Хотя и сам город за этот промежуток времени изменился коренным образом. И каждый житель невооруженным взглядом видит эти преобразования. Кто-то радуется за него и гордится малой родиной. Другие же, у кого больше преобладает потребительский настрой, во всем видят одни только недостатки. Хочется верить, что таких мало, и они не отравят своей желчью жизнь остальных таличан, которые любят свой город и хотят жить в нем.

В день открытия набережной мы встретились с заместителем главы ТГО Михайловым М.В. Он отметил, что набережная – это первый этап проекта «Парк времен», и он завершен. Планировалось, что данное событие произойдет еще до снежного покрова, но из-за некоторых поставщиков строительных материалов работы, к сожалению, сдвинулись. Тем не менее, жители получили хороший подарок к новогодним праздникам. И хочется надеяться, что набережные станут любимым местом таличан всех возрастов.

Поскольку «Парк времен» - это каскад городских прудов, то уже весной 2023 года будет проведен аукцион на проведение работ, а летом начнется второй этап проекта, непосредственно ремонт набережной второго пруда между плотинами по ул. Ленина и Васильева. Уже выделено 60 млн. руб. Думается, что реконструкция завершится успешно в определенные сроки. Но что касается третьего пруда, за автостанцией, то тут возник большой вопрос, поделился проблемой Михаил Владимирович. Сегодня есть информация, что государственная программа «Благоустройство малых городов» сворачивается и будет действовать только до 2024 года. И если не будет никакой другой программы, то потребуются изыскивать какие-то свои средства, чтобы проект завершить, а это более 100 млн. руб., либо искать другую госпрограмму, куда мы постараемся попасть.

Очень жаль, поскольку последний этап обещает быть одним из самых интересных! А пока хотелось бы напомнить, как он выглядит сегодня: очень запущенный участок со сложным рельефом местности. За долгие десятилетия речушка превратилась в настоящую помойку, куда жители ближай-

ших домов сбрасывали всякий хлам. А еще в середине прошлого века здесь стояла так называемая полоскалка, где местные хозяйки полоскали белье в чистой проточной воде. Понятно, что придется приложить немало усилий, чтобы превратить все это в достойное место. Одни дремучие заросли деревьев и кустарников чего стоят! По прикидкам, признанся замглавы, работы обойдутся в 120-150 млн. рублей.

Ошибочно было бы думать, что все усилия администрации были сконцентрированы только на одной набережной. Уходящий год оказался достаточно урожайным в плане исполнения большого числа проектов. Так в селе Басмановском построили газовую котельную, где предыдущая морально и физически устарела, поскольку начала функционировать еще в 2001 году. Сейчас идет процесс пуско-наладки оборудования. Завершен, по мнению нашего собеседника, один из важнейших проектов года – строительство тротуара по улице Луначарского, который связал центр города с микрорайоном «Южный». Теперь взрослые и дети могут безопасно ходить по освещенному, оборудованному участку. Наверное, многие оценили, насколько важный объект был выполнен. Ждали его очень долго! Кроме того, в «Южном» были построены дороги, которых там отродясь не имелось. Предметом гордости стала реконструированная площадь в поселке Троицком – традиционное место отдыха жителей, причем продуманы сектора для детей, спортсменов, пожилых людей, для проведения культурно-массовых мероприятий. Проведены грандиозные ремонты в центральной библиотеке поселка, краеведческом музее.

Не забыл Михаил Владимирович отметить и тот момент, что много лет жители городских улиц Красноармейская, Циховского, Кузнецова обращались с просьбой о строительстве тротуаров. Наконец-то их



заветная мечта исполнилась, и летом этого года тротуары были построены, теперь населению данного микрорайона можно в любую погоду передвигаться без опаски, не боясь провалиться в яму или намочить ноги.

Вспомнили мы и о том, что, начиная с прошлого года, велись разговоры о строитель-

стве межрайонного агрокластера в районе деревни Сугат, где одна из проблем заключалась в переводе участка из земель сельскохозяйственного назначения. Михайлов М.В. подтвердил, что действительно там, напротив д. Сугат, ближе к Троицкому, находятся сельскохозяйственные земли. В июле они были переведены в промышленные земли и сейчас на них можно располагать объекты торговли, промышленности, транспорта. Планов много, но нужен хороший инвестор. Прежний, с которым вели переговоры весной 2022 года, он также ждал перевода земель, но в связи с изменившейся экономической ситуацией пока отошел от проекта. Сегодня ведутся активные переговоры с «Газпромом», чтобы поставить на этом участке новую современную заправку, которая будет снабжать проходящий транспорт метаном. В настоящий момент в Свердловской области функционирует всего 3-4 подобных. В любом случае этот участок будет развиваться.

Недавно в Талицком районе широко обсуждался тот момент, что при строительстве федеральной трассы Екатеринбург-Тюмень остались отрезанными от дороги деревни Первоуново, Бор и др. От владельцев дороги тогда поступили обещания исправить ситуацию в пользу жителей пострадавших населенных пунктов. О том, в какой стадии решение вопроса, мы также поинтересовались у замглавы. По его сло-



вам, на последних переговорах с Уралуправдором было достигнуто соглашение, что в первом квартале 2023 года поставят перекидные пешеходные переходы между деревнями Горбуново – Первоуново и Ососково – Бор.

Есть уже задумки на будущий год, поделился планами Михаил Владимирович. Запланировано строительство газовой котельной в селе Яр, там большой жилой фонд, много социальных объектов. Проект уже

ча человек, и им необходим культурно-досуговый центр. Проект также готов, прошел экспертизу. Идет процесс подготовки для участия в госпрограмме.

В будущем году также продолжится капитальный ремонт асфальтового покрытия, с переносом инженерных сетей, по улице Пушкина, чтобы соединить центр города с микрорайоном «Южный», где находятся спортивные объекты, земельные участки, предоставленные многодетным семьям. Это большой проект из трех этапов, предстоит освоить порядка 100 млн. рублей. И, полагает наш собеседник, в июле мы уже откроем Центр бокса - большой и значимый объект не только для Талицкого ГО, но и для всего Восточного управленческого округа.

И еще один большой проект в планах администрации – «300 лет на талых ключах». Это своеобразный план сохранения объектов исторического наследия. Если так случилось, что мы не смогли сохранить в Талице кусочки прошлого, то, по крайней мере, реконструируем часть исторических объектов. Проект рассчитан на период времени до 2032 года, так сказать, подарок к юбилею города.

Реконструкция пройдет на территории, начиная от заводских строений до особняка Поклевских-Козелл. Сегодня уже ведутся переговоры с собственником единственного уцелевшего здания спиртового цеха. Оно будет выкупаться. По плану в нем от-

кроется выставочный павильон, куда будут приглашаться различные выставки, коллекции, включая и частные, с исторической направленностью: документы, предметы быта, фотографии и проч. Рядом построит прогулочную зону, а поблизости от особняка бывшего владельца завода, между ул. Комсомольской и помещемь, реконструируют парк, уже ранее существовавший. На месте старых домов планируется построить новые двухэтажные здания, стилизованные под общий проект.

Как нам пояснили, здесь работы также разобьются на три этапа: проезды и дороги – это касается министерства транспорта и дорожного строительства; снос ветхих жилых домов, которые находятся в районе строительства – вопрос министерства строительства по переселению из ветхого жилья; благоустройство непосредственно парка – задача министерства ЖКХ. И с первыми двумя все понятно: программы продлены и будут действовать до 2024 года. Уже готов проект по благоустройству парка, но загвоздка в том, что пока не будет завершен 2 этап реконструкции городского пруда, мы не сможем заявиться с новыми планами в программу. Два таких дорогостоящих проекта одновременно не дадут ни одному муниципалитету.

Вот такой разговор о том, что было реализовано и что еще предстоит выполнить, состоялся незадолго до завершения года с заместителем главы. А год и в самом деле был плодотворным. И Михайлов М.В. надеется, что и в следующем мы постараемся не сбавлять набранных темпов, надеемся на движение вперед.

Е. Малова  
Фото А. Маслакова,  
С. Чертовикова

АКТУАЛЬНО

## ПОДАРИТЬ НОВОГОДНЮЮ СКАЗКУ. ВСЕМ МИРОМ

В середине ноября в ходе «прямого эфира» Глава ТГО в своей речи упомянул, что новогодних мероприятий в этом году прибавится, и на первый план выносятся елка для детей мобилизованных таличан, которая будет организована с особым трепетом и заботой.

Дети военнослужащих, принимающих участие в специальной военной операции, приглашены на новогоднюю Елку Главы, которая пройдет в кафе «Эдем» 26 декабря. Всего в Талицком районе 272 детей мобилизованных, каждый из которых получит подарок на Новый год от Александра Толкачева. По состоянию на 16 декабря вручено 175 приглашений. Предварительно, на елке будут присутствовать 124 школьника и 28 детей дошкольного возраста, 4-6 лет, из Талицы и поселка Троицкого. Для детей дошкольного возраста в сельских территориях пройдут Елки в Домах культуры по месту жительства. Дошкольники будут прибывать на праздник в сопровождении мам (23 мамы), а обязанность по перевозке школьников ложится на образовательные учреждения.

Силами РИКДЦ «Юбилейный» подготовлена театрализованно-игровая программа «Новогодний переполох» с подвижными играми и танцами. Детей в этот день будут встречать Дед Мороз со Снегурочкой, снеговик Морковник и Кролик с традиционными хороводами вокруг новогодней красавицы-елочки. Дети блеснут знаниями стихов, которые они разучивали всю зиму для встречи с Дедом Морозом, продолжится программа бумажной дискотекой, крио-шоу и фокусами для детей. Сделает праздник ярче и торжественнее комбинация световых спецэффектов, дыма и искусственного снега. Главная цель – доставить детям радость и массу положительных эмоций.

Помещение для празднования предоставлено кафе «Эдем». Бюджет мероприятия в целом составляет порядка 200 тысяч рублей. В настоящий момент самая дорогостоящая статья расходов, связанная с организацией праздничного стола, закры-



та. «Во время обсуждения меню я была изумлена, что современные дети в большинстве своем предпочитают фаст-фуд», - сообщает заместитель Главы С.Н. Берсенева. Предприятия общественного питания активно взялись за дело, они пекут на праздник пиццы, готовят наггетсы. От картошки фри пришлось отказаться, потому что ее нужно подать быстро и на 170 человек. Кафе «Сушимак» и бар «Лофт» разделили между собой приготовление пиццы и наггетсов, последних нужно порядка 800 штук! Для сладкого стола служба доставки «Васаби» предоставляет сладкие роллы и пончики, «Пельместо» – пирожное «Красный бархат», магазин «Смайлик» - венские вафли, а также обеспечивает столы красивой новогодней посудой. ИП Фалов Е.Е. поставяет партию 100 малых бутылок Троицкой воды. ООО «Талицкое молоко» выставляет киоск с бесплатным мороженым. Кафе «Эдем» и «Апшерон» обеспечивают столы фруктовыми тарелками. МКУДО «Дворец творчества» ЦТР «Академия детства» совместно с магазином цветов «La Rose» создают новогодние композиции на столы для придания сказочной обстановки.

Сообщество наших предпринимателей активно поддержало идею организации Елки для детей мобилизованных земляков, но на сегодня открыт сбор в организацию развлекательной части праздника. **Если вы желаете помочь, сообщаем реквизиты для перевода: номер карты Сбербанка 4276 1615 8084 9494**, в назначении платежа указать: «пожертвование на Елку для детей мобилизованных». Мы понимаем, что главным новогодним чудом для детей будет возвращение их отцов живыми и здоровыми, но в наших силах подарить им сказку и окупать вниманием, потому что их отцы в этот момент защищают наш общий мир.

Ред.

## ТАЛИЦА



## СОЛДАТАМ



**Ульяна Ударцева, ученица 5 класса Яровской СОШ, разбила свою копилку и пожертвовала солдатам 6060 рублей.**

20 декабря состоялась отправка очередного гуманитарного груза. Коробки декабрьской посылки сопровождают надписи «Талица – солдатам! С Новым годом!» и изображение елки, украшенной символом «Z» из георгиевских ленточек.

Все управы давно участвуют в сборе продуктов питания и вещей для мобилизованных. «Мы до этого отправили очень большой груз овощей, 33 тонны. Это была весомая помощь жителям Донбасса и солдатам на передовой», - рассказывает заместитель Главы Светлана Николаевна Берсенева. Но помимо «гуманитарки коробками» в сентябре жители сел Басмановское, Елань и Казаковское первыми инициировали сбор именно денежных средств. К нему подключились

жители сельских управ - Смолинской, Завьяловской, Трёхозерной, Пановской, Вновь-Юрмытской, Чупинской, Мохиревской, Кузнецовской. Нижне-Катарачская управа стала лидером и собрала немалую сумму в 130 000 рублей, существенный вклад внесли Совет ветеранов и местное сообщество охотников. До этого Бутка собрала более 100 тыс. рублей. К концу года подключились практически все управы. В настоящий момент собрано порядка полумиллиона в помощь военнослужащим. Если с начала мобилизации на собранные деньги приобретались термобелье, теплые носки, медикаменты, то сейчас суммы пойдут на покупку более серьезных вещей - тепловизоров, оружия против квадрокоптеров.

В период со 2 по 17 декабря учреждениями культуры было проведено 30 концертов патриотической направленности. Жизнеутверждающие песни о Родине, боевом духе защитников и возможность жителей деревень и сел оказать помощь и пожертвовать на нужды солдат вызывают чувство единства и выполнения общего дела. Всего для поддержки Российской Армии на концертах было собрано 400 780 рублей. На одном из таких концертов в Куяровском КДЦ Ударцева Ульяна, ученица 5 класса Яровской СОШ, пожертвовала 6060 рублей, разбив свою копилку, хотя она давно мечтала о породистом щенке... Благодарность родителям, Алексею и Вере, за воспитание таких детей! Ульяне есть с кого брать пример, кстати, папа Ульяны также внес на концерте 2000 рублей. Односельчане характеризуют Ударцевых как одну из самых активных семей, которые всегда принимают участие в сборе гуманитарной помощи, будь то продукты, овощи или денежные средства, эти люди переживают за судьбы наших мобилизованных ребят и помогают семьям мобилизованных. В магазинах на территории Куяровской управы установлены корзины, в которых каждый желающий может оставить любые продукты питания или сладости для солдат в зависимости от своего благосостояния. Испытываем гордость за население Куяровской управы как пример сплоченности и взаимопомощи, помимо регулярной помощи «на передовую» они собрали и вручили 33 000 рублей семьям мобилизованных, проживающих на их территории.

В Буткинской управе пенсионер пожертвовал 50 000 рублей на нужды военнослужащих, а местный индивидуальный предприниматель бесплатно привез телегу дров матери мобилизованного. На территории Вновь-Юрмытской управы Сергеев А.В. на безвозмезд-

ной основе обеспечил доставку и распиловку дров двум семьям военнослужащих. Все школы ТГО участвуют во Всероссийской акции «Письмо солдату», а также занялись изготовлением свечей длительного горения. Их довольно просто сделать дома, а нужны они будут всю зиму! В этом гуманитарном грузе уже отправлено 235 свечей для локального обогрева солдат.

В планах на ближайшее время открытие швейной мастерской. Ассоциацией «Герои России», которая забирает грузы и транспортирует на Донбасс, выделено 2 промышленных швейных машинки с оверлоком, в настоящий момент решается вопрос с помещением. На все зимние месяцы будет запущено производство спальных мешков для солдат. Если у вас есть навыки портного и вы готовы поучаствовать, можете оставить свои контакты Наталье Ничипоренко в Фонде «Доброта и внимание» по адресу: ул. Советская, 65 корпус 5. Мы видим множество примеров помощи: от больших денежных сумм до листка бумаги, на котором неровным детским почерком будут написаны главные для солдата слова. Свеча из жестяной банки отогреет руки солдата, и в этот момент парень будет знать, что он важен и кто-то позаботился о нем.

Главное помнить: помощь другим не делает нас святыми, она делает нас людьми.

Ред.



◆ СРЕДА ОБИТАНИЯ

# ЗНАКОМИТЬ С ПРОФЕССИЕЙ В ШКОЛЕ = РАСТИТЬ ДОСТОЙНЫХ СПЕЦИАЛИСТОВ

Во многих школах района существуют профильные классы, уже в стенах образовательного учреждения учащиеся могут попробовать себя в качестве специалиста той или иной сферы и понять, по какому направлению им далее следует двигаться. Если раньше такие классы с уклоном на профориентацию были редкостью, то на сегодняшний день их уже несколько: в МКОУ «Троицкая СОШ № 5» уже много лет существует класс «электромонтеров», в МКОУ «Троицкая СОШ № 50» с этого года ребята начали обучение в агроклассе, а в Троицкой школе № 62 с этого года работает класс с инженерно-железнодорожным уклоном (педагогический класс появился еще в 2016 году). Расскажем о том, чему обучают ребят в профильных классах, и почему такое образование даёт детям гораздо больше, нежели освоение стандартной образовательной программы.



## 5 ШКОЛА – «ВВЕДЕНИЕ В ПРОФЕССИЮ ЭЛЕКТРОМОНТЕРА»

Директор МКОУ «Троицкая СОШ № 5» Светлана Юрьевна Чернова рассказала, что в 5-ой школе открыты несколько таких специализированных классов: один из них двухпрофильный и включает технологическую и естественнонаучную направленности. Обучение по технологическому профилю осуществляется на основе сотрудничества с Талицкими электрическими сетями (отметим, обязательным условием существования профильного класса является связь с предприятием той или иной сферы). «Введение в профессию электромонтера» существует в школе с 2007 года, за это время 194 ученика 9 класса получили свидетельство об окончании курса, а 96 человек удостоверение об окончании курса предпрофильной подготовки в 11 классе. К слову, большинство из них впоследствии выбирают именно технические специальности и благодарят учителей и специалистов Талицких сетей за полезные знания и важный опыт, которые они получили еще в школьные годы. Сейчас в 10 классе по профилю занимается всего 7 человек – это объясняется значительной дополнительной нагрузкой и временными затратами. При этом ребята не только занимаются с учителями школы, обучают профессии их и представители профессиональной среды. В 9 классе это подразумевает 2 часа дополнительных занятий в неделю: в кабинете физике и технологии, в 10 классе занятия проводятся на базе ТалЭС. Для классов существует особая рабочая обучающая программа, она составляется специалистами-энергетиками, весьма обширна и включает более 300 часов. Проходят и экзамены для обучающихся: в 9 классе в виде творческого зачета, в 11-м - экзамен перед комиссией. Кроме того, финальный экзамен может стать началом трудовой деятельности в ТалЭС: выпускники школы за счёт предприятия обучаются в ВУЗах, а далее трудоустраиваются в компанию.

Естественнонаучный класс планируется связать с медициной, в том числе рассматривается сотрудничество с Талицкой ЦРБ. По словам директора школы, многие выпускники поступают в медицинские колледжи и институты, поэтому следует дать им возможность уже в школе попробовать себя в роли медика и понять, подходит ли лично тебе эта профессия. «Многие студенты разочаровываются в своей специальности спустя несколько лет после профильного обучения. А сейчас у них есть воз-

можность попробовать себя еще в стенах школы», - отмечает Светлана Юрьевна.

Стоит отметить, что посещение занятий по профильному образованию – это осознанный выбор учеников, «если не пожелал, туда и не попадешь». Занятия проводятся вечером, а это требует наличия свободного времени и желания проводить его за этими занятиями. Даже если в итоге школьники не выбирают профессию, связанную конкретно с этой профессиональной подготовкой, они обладают навыками, которые точно пригодятся им в быту, даже в направлении электробезопасности. Выпускники говорят, что ничего лишнего на занятиях не было, и все полученные знания имгодились: и в профессии, и в жизни.

«Что греха стоит, в школе преподавателями работают в основном женщины. Так здорово, когда на воспитание, обучение приходят специалисты-мужчины, которым свойственны ответственность, преданность своему делу. А представителей ТЭС я могу охарактеризовать только с этой стороны, для ребят они становятся образцом отношения к работе и профессионализма. Ну, а для школы, для преподавателей это еще большее удовлетворение – приятно осознавать, что ты даешь детям дополнительную возможность проявить себя», - Светлана Юрьевна Чернова, директор МКОУ «Троицкая СОШ № 5».

## 62 школа – ИНЖЕНЕРНО-ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ И ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ КЛАССЫ

С сентября этого года МКОУ «Троицкая СОШ № 62» вступила в проект «100 опорных школ РЖД», что ознаменовало появление на базе школы инженерно-железнодорожного класса ранней профильной ориентации (учениками стали обучающиеся 8 класса). В этом случае школа уже не только напрямую связана с Уральским университетом Путей и сообщения, но и с АО «Российские железные дороги». В рамках образовательной программы планируется реализовывать и программы дополнительного образования и подготовки обучающихся к поступлению в университет по этому направлению. Этот проект значительно отличается от всех описанных ранее: он реализуется при помощи новых форматов и подходов к обучению детей. Совсем недавно, на осенних каникулах, учащиеся инженерно-железнодорожного класса 62-ой школы приняли участие в «инженерном дайвинге». С 2016 года на базе школы существует профильный педагогический класс, курирует который Уральский педагогический университет. В рамках этого класса предполагается предпрофильная и профильная подготовка учащихся 10, 11 классов к педагогической деятельности. Рабочие программы («Я – лидер», «Введение в педагогическую деятельность») разрабатываются сотрудниками университета, они универсальны и подходят для будущих преподавателей всех предметов. В 2020-м 5 выпускников профильного класса поступили в педузвы. Всего за 5 лет существования класса 13 выпускников выбрали профессию педагога математики, иностранного языка и пр.



## 50 ШКОЛА – АГРОКЛАСС

Для учеников и преподавателей 50 школы профильный класс стал новым проектом, который реализуется на базе учебного заведения с октября 2022 года совместно с Аграрным университетом Северного Зауралья г.

Тюмени. Агрокласс ориентирован на учеников 9, 10 и 11 классов. В этом году в проекте принимают участие девятиклассники. Это не самостоятельная образовательная программа, она не предусматривает прохождения аттестации и получение документа об окончании курса предпрофессиональной подготовки. Однако, отмечает директор школы Екатерина Владимировна Лемешева, взаимодействие с преподавателями из университета значительно усилит существующую образовательную программу. Данный проект направлен на подготовку учащихся к единому государственному экзамену (ЕГЭ) по таким предметам как физика, химия, биология. Имеет место быть и сопровождение представителями университета участия учеников школы в различных конкурсах и олимпиадах, и это, говорит Екатерина Владимировна, дополнительная возможность «прокачать» свои знания в довольно трудных предметах. Кроме того, для ребят будут организовываться профориентационные мероприятия (Дни открытых дверей, ярмарки вакансий), научно-практические конференции в стенах Тюменского университета, в котором впоследствии они смогут продолжить обучение по специальности. А вариантов у них будет много: ветеринария и инженерные системы, логистические системы и архитектурное направление, реклама и менеджмент, пиар и маркетинг. Агрокласс не ограничен тесными рамками сельскохозяйственных профессий, к которым мы привыкли, поэтому очевидно, что у ребят просыпается здоровый интерес к обучению в этом специализированном классе.

Кроме того, 50 школа уже достаточно давно поддерживает тесное сотрудничество с АО «Талицкое» (здесь отметим, что изначально появление образовательного учреждения связано с деятельностью этой организации), ученики школы посещают Дни открытых дверей, специалисты проводят для учащихся лекции. Сегодня в виду участия школы в проекте «Уральская инженерная школа» АО «Талицкое» становится социальным партнером ОУ, эти связи станут более тесными, чаще будут проводиться тематические мастер-классы и лекции в стенах школы, спикерами которых станут специалисты компании, а ученики смогут чаще бывать на производстве. Такое сочетание практической и теоретической частей позволит ученикам поближе познакомиться с перспективными направлениями развития агрокомплекса и станет хорошей базой для организации совместных научно-исследовательских проектов.

К слову, для обучающихся коррекционных классов в 50 школе есть предмет «сельскохозяйственный труд» - это направление реализуется достаточно давно. На обширной школьной территории ребята разбивают цветники. В школе существует и стройотряд, где разнообразным образом укрепляются трудовые и практические навыки учащихся.

«Чтобы у детей было как можно больше возможностей, чтобы определиться, попробовать в чем-либо себя реализовать и в жизни выбрать ту траекторию, с которой они не свернут. Поэтому на сегодняшний день мы рассматриваем все возможности, работаем с педагогами и ищем, в чем мы еще можем принять участие и с кем еще повзаимодействовать. Стараемся выбрать наиболее нужное и качественное, чтобы дать учащимся то, что им нужно и важно», - Екатерина Владимировна Лемешева, директор Троицкой СОШ № 50.

В конце каждого диалога с руководителями школ я задавала один и тот же вопрос: что ученикам может дать обучение в профильном классе? И если для стороннего наблюдателя ответ может показаться очевидным, интересно было узнать мнение тех, кто уже не один год наблюдает за результатами ребят в специализированных классах. На удивление, все руководители как один назвали три основных преимущества профильного обучения: углубление знаний по профильным предметам (тем, которые предстоит сдавать в форме ЕГЭ для поступления в ВУЗы), ранняя профориентация (то, с чего начиналась статья: ученики заранее знают, куда они поступают и в какой сфере хотят развиваться) и расширение социальных связей и партнерств, возможность увидеть другие перспективы для собственного развития. Хочется остановиться на последнем пункте: профильное обучение еще в стенах школы, действительно, значительно проясняет картину мира абитуриента. Общение с преподавателями универа и представителями профильных организаций, возможность увидеть «внутреннюю кухню» производства и углубленные знания в сфере дают ученикам больше вводных для принятия решений о будущей профессиональной дороге и навыков общения и взаимодействия не только со сверстниками, но и представителями профессиональной среды.

И. Конюкова

# ЭТОЙ ДАТОЙ МЫ ВПРАВЕ ГОРДИТЬСЯ!



23 декабря 2022 года Троицкой средней общеобразовательной школе № 5 исполняется 70 лет! Это не просто праздник для всех: учеников, учителей, родителей, - это событие для многих поколений. Путь длиною в семь десятилетий обозначен добрыми традициями, огромным трудом, радостью побед; это долгий путь становления, развития, модернизации. За эти годы создан имидж инновационного, конкурентоспособного, творческого образовательного учреждения. Школа всегда шла в ногу со временем, меняла статус, становилась проводником к новым современным образовательным технологиям. Достижения учебного заведения трудно переоценить.

Школа – трижды (2007, 2011, 2013 гг.) победитель Всероссийского конкурса общеобразовательных учреждений, внедряющих инновационные образовательные программы, в рамках национального приоритетного проекта «Образование». В 2006 году Министерством природных ресурсов Свердловской области школе присвоен статус «Образовательное учреждение высокой экологической культуры». С 2006 по 2009 годы она являлась базовой экспериментальной площадкой Института развития образования Свердловской области в проекте «Оптимизация образовательных программ на основе информационных технологий», в рамках этого проекта школа получила статус обучающей площадки для педагогов по программе Intel «Обучение для будущего». 287 педагогов района прошли обучение на нашей базе по современным информационным технологиям. В 2010–2013 годах школе был присвоен статус базовой площадки Института в проекте «Модели электронной образовательной среды школы», целью которого стала разработка и апробация электронных образовательных ресурсов, внедрение автоматизированных программных комплексов, обеспечивающих условия для достижения современного уровня образования. С 2011 по 2021 годы была участником общероссийского проекта «Школа цифрового века», ресурсы которого педагоги использовали для повышения квалификации, обмена опытом, проведения уроков и внеклассных мероприятий. С 2015 по 2018-й являлась региональной инновационной площадкой по реализации проекта «Уральская инженерная школа». В этих целях в 2017 году с целью выявления и поддержки талантливых детей, создания условий для развития технического творчества школой совместно с ПО «Талицкие электрические сети», кафедрой естественнонаучного образования ГАОУ ДПО СО «Институт развития образования» инициирована Выставка технического творчества учащихся Талицкого городского округа.

Школа, опираясь на социальные запросы, высокий уровень требований, который предъявляется к учебному заведению населением, создает условия для развития и самореализации личности каждого ребенка. С 2005 года с целью интеллектуального и творческого развития обучающихся, демонстрации и пропаганды лучших достижений школьников в исследовательской, проектной, конструкторской, поисковой деятельности здесь проводится районная научно-практическая конференция школьников. А с 2007 года для развития профессионального самоопределения учащихся совместно с ПО «ТалЭС» организовано обучение в классе профессиональной подготовки «Введение в профессию электромонтера распределительных сетей». С 2008 года в рамках внеурочной деятельности осуществляется дистанционное обучение в IT-классах для разных возрастных категорий «Открытого молодежного университета» по договору о сотрудничестве с Томским госуниверситетом систем управления и радиозлектроники (ТУСУР) – федеральной экспериментальной площадкой для всестороннего развития учащихся школ в сфе-

ре информационных технологий. Наши айтишники – активные участники и дипломанты Международного фестиваля «Цифровой бум» (г. Томск), победители Всероссийских проектов «Гео-Квест», муниципальных, региональных, всероссийских, международных конкурсов проектов. В этом учебном году школа участвует в федеральном проекте Минцифры «Развитие кадрового потенциала IT-отрасли». 35 учащихся 8–11-х классов успешно прошли вступительные испытания и получили возможность обу-



чения на бесплатных двухлетних курсах «Код будущего» по программе «Разработка десктопного приложения на Python» в объёме 144 академических часа, 4 учебных модуля, реализованных на цифровой платформе «Университет 2035».

В 2011 году с целью воспитания чувства гражданской ответственности, патриотизма, формирования у обучающихся ориентации на профессию военного, спасателя, пожарного на основе договора о совместной деятельности с Федеральным государственным казенным учреждением «86 пожарная часть Федеральной пожарной службы по Свердловской области» у нас были открыты кадетские классы МЧС. За 10 лет сотрудничества выпущено три кадетских класса МЧС. В 2018 году для формирования у обучающихся целенаправленной профессиональной ориентации и создания системы довузовской подготовки были открыты индустриальные классы совместно с Тюменским индустриальным университетом. С 2020–2021 учебного года в связи с переходом на новый федеральный государственный образовательный стандарт среднего общего образования в МКОУ «Троицкая СОШ № 5» организовано профильное обучение, основанное на дифференциации содержания образования с учетом потребностей и интересов обучающихся, обеспечивающее углубленное изучение отдельных учебных предметов. На основе выбора обучающимися реализуются гуманитарный, технологический, естественнонаучный и универсальный профили образования.

Школа по праву гордится своими учениками. За все годы она дала путёвку в жизнь тысячам юношей и девушек. Врачи, педагоги, инженеры, строители, юристы, конструкторы, журналисты, экономисты, военные... Среди бывших учеников школы, живущих и работающих в разных городах России и в других странах, немало людей выдающихся. А сколько их работает на благо нашего родного Талицкого района! И многие до сих пор с гордостью говорят: «Я из пятой!». За 70 лет получили аттестаты о среднем общем образовании 3770 выпускников, из

них 196 окончили школу с медалью. Сегодня в школе обучается 1058 учащихся. Ученическая жизнь бьет ключом. Дети успешно участвуют в олимпиадах и конкурсах разного уровня - от муниципальных и региональных до всероссийских и международных конкурсов, научно-практических конференциях, в том числе на базе УрГУ и УрГПУ, творческих фестивалей, сетевых проектах, являются активными участниками волонтерских акций. Ежегодно школа чествует победителей и призеров, количество которых с

каждым разом растёт. К примеру, за последние три года в олимпиадном движении приняли участие 596 учащихся, из них победителей – 98, призеров – 147. Два ученика школы стали лауреатами премии Губернатора Свердловской области для обучающихся общеобразовательных организаций, проявивших выдающиеся способности в интеллектуальной и спортивной деятельности. В общественно полезных акциях и мероприятиях приняли участие 859 обучающихся, среди них 181 в акциях и мероприятиях областного уровня, 168 – всероссийского уровня, 1 ученица стала участницей полуфинала Всероссийского проекта «Большая перемена» в г. Ханты-Мансийск. В прошлом учебном году 226 обучающихся приняли активное участие во Всероссийском проекте «Билет в будущее» в рамках нацпроекта «Образование». Проект был нацелен на формирование у ребят навыков осознанного выбора будущей профессии. Обучающиеся проходили профориентационное тестирование на цифровой платформе, участвовали в различных офлайн-мероприятиях и профессиональных пробах. Высоких результатов удалось достичь в спорте: школа - неоднократный победитель Спартакиады среди образовательных учреждений Талицкого городского округа и традиционной легкоатлетической эстафеты на приз газеты «Сельская новь».

В «Пятой» созданы и работают детские общественные объединения и школьные ученические сообщества (некоторые из них функционируют уже более 30 лет), что дает детям возможность получить важный для их личностного развития опыт гражданского поведения, опыт деятельности, направленной на помощь другим людям, своей школе, обществу в целом. Создано школьное научное общество «КВАНТ», где дети под руководством педагогов участвуют в исследовательской, проектной, конструкторской, поисковой деятельности, готовятся к участию в научно-практических конференциях, фестивалях, выставках технического творчества разного уровня. Экологическое объединение «РЭП» (решаем экологи-

ческие проблемы) объединяет ребят, увлеченных решением проблем окружающей среды. «РЭПовцы» разрабатывают и защищают экологические проекты, участвуют в конкурсах работ в рамках экологического слёта «ЮНЭ-КО», проводят интересные акции, создают театрализованные представления эколого-валеологической направленности, занимаются просветительской деятельностью, участвуют в летнем эко-лагере. Совет старшеклассников под руководством педагогов участвует в организации общешкольных мероприятий, в том числе воспитательной направленности, содействует реализации инициатив учащихся во внеучебной деятельности, создает условия для их реализации. Отряд юных инспекторов дорожного движения (ЮИД) ведет целенаправленную и систематическую работу по пропаганде безопасного поведения на дороге. Отряд «Юный спасатель» популяризирует правила безопасной жизнедеятельности и поведения в экстремальных ситуациях. Корпус вожатых создаётся ежегодно с целью приобретения умений и навыков самостоятельной работы с детским коллективом, овладения содержанием и различными формами оздоровительной и воспитательной работы в условиях летнего лагеря. С 2008 года издается школьная газета «Калейдоскоп», направленная на сохранение исторической памяти школы.

Одно из важных направлений работы – организация деятельности объединений дополнительного образования, в том числе через систему Навигатор дополнительного образования. В систему вовлечены 23 педагога. В школе работают 12 кружков и 4 спортивных секции. Занятость детей в них составляет 65% от общего количества обучающихся. С 2014 года школа успешно сотрудничает со Свердловской государственной академической филармонией в рамках проекта «Музыкальная телепортация, или как познать поколение NEXТ с классической музыкой». Благодаря этому сотрудничеству не только проходят виртуальные филармонические уроки, но и организуются онлайн-концерты для учащихся, учителей и родителей. Нас связывают многолетние дружеские и партнерские взаимоотношения с КДЦ «Центральный», ЦТР «Академия детства», ДЮСШ, Краеведческим музеем, Троицкой библиотекой и другими учреждениями, которые оказывают неоценимую помощь в творческом и физическом развитии детей, воспитании патриотизма, уважения к культурному наследию малой родины, сохранении исторической памяти.

Все эти достижения были бы невозможны без тех, кому дано высокое право учить и воспитывать. Школа бережно хранит бесценный педагогический опыт, накопленный учителями за её историю, а это огромный труд нескольких поколений преподавателей. Те, кто стоял у истоков славной истории учебного заведения, ветераны педагогического труда внесли значимый личный вклад в развитие образования нашего района. В стенах школы образовалось девять педагогических династий. Все поколения педагогов «пятой» отличают энтузиазм, высокая работоспособность, преданность профессии, безграничная любовь к детям, школе, своему предмету. Сегодня в здесь трудятся 63 педагога, из них 33 это бывшие выпускники. 22 педагога имеют высшую квалификационную категорию, 41 – первую. Высшее педагогическое образование имеют 51 человек, 12 – среднее специальное. 9 педагогов награждены знаком «Почетный работник общего образования РФ», 15 – Почетной грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации, 35 – Почетной грамотой Министерства общего и профессионального образования Свердловской области, 11 педагогам присвоено звание «Ветеран труда РФ», 8 – «Ветеран труда Свердловской области», 8 являются победителями конкурса лучших учителей Российской Федерации в рамках нацпроекта «Образование», 5 из них дважды. 4 педагога – победители муниципальных конкурсов: «Учитель года» - 1, конкурс на премию Главы Администрации ТГО - 1, «Женщина года» - 2 (в номинациях «Женщина – общественный деятель» и «Женщина – лучший педагогический работник»). 8 педагогов школы являются руководителями районных методических объединений учителей-предметников, 16 – эксперты территориальных представительств региональных предметных комиссий по проверке ОГЭ, 10 – эксперты аттестационной комиссии для осуществления всестороннего анализа деятельности педагогических работников. Творческий, открытый инновациям, дружный коллектив!

Сегодня, в канун 70-летия школы, мы с уверенностью можем сказать: «Этой датой мы вправе гордиться!». В школе интересно работать и учиться. С юбилеем, родная школа!

**Н.В. Кашина,**  
замдиректора, учитель,  
выпускница школы 1986 года.







СРЕДА ОБИТАНИЯ

ВСЕ НА ТВОИХ РУКАХ



В редакции я случайно встретил Дмитрия Буркова, он пришел подавать объявление. Мы давно знакомы. Разговорились... На руке у него я заметил браслет, такой же, как и вошедшие недавно в моду и точно так же потихоньку начинающие терять свою актуальность фитнес-браслеты. Дмитрий выглядел сильно похуевшим.

- Спортом занимаешься потихоньку? - спросил я, указывая на браслет.

- Да нет, здоровьем... - улынулся он.

Дальше выяснилось, что браслет этот совсем не тот, модный. На руке Дмитрия размещалась целая медицинская клиника. В круглосуточном режиме устройство автоматически считывает основные критические показатели организма и отправляет их в т.н. дата-центр для анализа. Если что-то не так, Диме тут же звонят медицинские специалисты и проводят консультацию, дают рекомендации и даже назначают лечение. Причем самостоятельно выходят на связь даже узкие специалисты, на прием к которым мы записываемся за несколько месяцев, а потом едем в столицу Урала, высиживаем в очередях, платим деньги. Слово в подтверждение моих слов, Буркову поступил звонок. Он извинился, ответил. Судя по разговору, звонил врач, причем из Москвы...

После общения с врачом Дмитрий рассказал, что в настоящее время является региональным партнером группы компаний «ЕЮС» на территории Свердловской области. Основными направлениями их деятельности являются продвижение услуг телемедицины, цифровой медицины, юристов, бухгалтеров и собственной платформы бизнес образования, готовящей специалистов под запросы будущего. Проект это большой, федеральный, а ГК «ЕЮС» является лидером в России в вышеуказанных направлениях и резидентом «Сколково».

- Я надел эти браслеты всей своей семье,

теперь я спокоен, мои родные под контролем специалистов 24 на 7. Если что-то не так, врачи звонят даже ночью. При чрезвычайных ситуациях могут вызвать скорую.

- Телемедицина - это то, что иногда проводится в наших больницах, когда по экрану монитора доктор общается с больным лично или проводится консилиум врачей?

- Не совсем. Пообщаться со специалистом можно и по телефону, а здесь постоянно доступны 42 направления медицины, консультации узких специалистов, как собственных, так и ведущих клиник страны, целый штат психологов, помогающих в различных ситуациях онлайн. Поставлена задача обеспечить дистанционно каждую семью квалифицированной помощью врачей, когда каждый член семьи может своевременно обратиться к ним и днем, и ночью. У лю-

дей должна сформироваться привычка следить за своим здоровьем не когда прижмет, а регулярно.

Дмитрий поведал, что в личный кабинет покупателя услуги постоянно вносятся и анализируются все данные о его здоровье, искусственный интеллект ведет мониторинг состояния организма, в конце определенного периода делается вывод о наличии или отсутствии конкретных проблем. Если система обнаруживает нарушение, она направляет сигнал медицинскому специалисту. Если тот считает, что необходима дополнительная консультация, он перенаправляет звонок либо своим коллегам по другим специальностям, либо другим ведущим медикам страны. Ваш врач всегда на связи, без нудных и утомительных очередей, этаким «врач на диване», заботливый и предусмотрительный. Это не только экономит время и силы, но и придает уверенности в жизни, да и в целом значительно повышает ее качество. Если врач будет подозревать опасность какого-либо заболевания, он станет настаивать на вызове скорой помощи или направит пациента на очный приём. После сдачи анализов в месте проживания вас могут попросить прикрепить их в личный кабинет, проанализируют и дадут свои выводы и рекомендации.

К примеру, в сервисе есть система мониторинга «Здоровье 2.0» - многофункциональная диагностическая клиника в вашем смартфоне. Это цифровая экосистема для своевременной постановки диагноза, продления жизни и улучшения состояния здоровья. В нее включено носимое устройство (браслет, тонометр, термометр), которое через bluetooth передает информацию в мобильное приложение и далее в нейросеть. Данные там анализируются круглосуточно, пользователям этого сервиса врачи звонят сразу же, если видят отклонения от нормы.

По словам Дмитрия, постоянно собираются данные по основным показателям: пульс, давление, уровень кислорода в крови, ЭКГ и другие. Комплекс сохраняет эти показатели в мобильном приложении и облачной системе электронной карты здоровья. Например, это позволяет заблаговременно выявлять критические состояния - инсульт и инфаркт. Кроме того, есть функция «Забота о близких», где можно отслеживать состояние близких, детей. Одна из важных функций сервиса - диагностика родинок и контроль новообразований. Контроль родинок онлайн - это возможность сделать скрининг и мониторинг здоровья кожи, искусственный интеллект делает оценку рисков за 10 секунд и даст советы для дальнейших действий, нужно просто сделать фото и отправить его в мобильное приложение.

- У меня ребенок гулял в лесу. Побежал, разогрелся, сильно поднялся пульс. Браслет зафиксировал изменения, отклонения от нормы, сразу поступил звонок, врач поинтересовался, все ли нормально, что происходит. Я же не всегда могу проследить за ребенком, поэтому сейчас совершенно спокоен, что он под постоянным наблюдением. У мамы периодически поднимается давление, и ей тоже регулярно звонят врачи.

- Но ведь эта услуга, разумеется, не бесплатная.

- Конечно, она стоит денег. Продуктов несколько. Лично я использую и систему мониторинга, и семейный пакет, позволяющий всем членам семьи консультироваться. Стоимость их почти одинаковая, около 26 тысяч рублей в год. Это премиальные пакеты, есть и более дешевые, и более дорогие. Но я считаю так: всего за две тысячи в месяц - а это всего лишь стакан кофе за 72 рубля в день, - я получил возможность полной, разносторонней диагностики здоровья для всей своей семьи. В сервис входит множество инструментов, включая, например, услугу «аптека», когда тебе подскажут где и по какой цене ты можешь купить необходимое лекарство, или «второе мнение» - услугу, позволяющую проверить правильно ли поставлен диагноз и получить официальное заключение на эту тему. Или «медориентирование» - это когда вам помогают подобрать клинику или специалиста для дальнейшего лечения. В общем, выбрать есть из чего. Тут надо консультироваться с нашими специалистами, они помогут выбрать наиболее доступный и необходимый продукт, ведь есть пакеты телемедицины и за 11 тысяч рублей в год.

- Очень интересно и впечатляюще. Но ты упоминал еще и услуги юристов и бухгалтеров...

- Этим я тоже пользуюсь, поскольку удобно, экономит время, нервы и силы, а главное - дает результат. Казалось бы, обычному человеку бухгалтер и юрист не нужны. Но когда приходит время составить, к примеру, налоговую декларацию, чтобы не нарваться на штрафы, или ты продал машину или квартиру, или на тебя вдруг кто-то подает в суд, куда ты идешь? Правильно, ты платишь деньги юристам, обращаешься к бухгалтеру. Таких моментов, рисков в нашей жизни становится все больше. И не

факт, что, даже заплатив деньги, ты сможешь получить профессиональную, качественную услугу. Я не говорю уже о частных предпринимателях, юридических лицах. Эта услуга не заменяет юристов «на земле». Это скорее юридическая профилактика, которая за счет доступности в любое время дня и ночи позволяет не наделать ошибок, которые потом долго и дорого придется исправлять. Я решил так: мне хочется быть спокойным за свою семью и в плане здоровья, и во всем остальном. Чтобы у меня под рукой всегда были и личный врач, и личный юрист, и бухгалтер.

- А тебе не кажется, что мы стремительно, всем миром, идем к глобальной цифре? Нет ли тут неких опасностей?

- Ты же знаешь, что существуют и развиваются на государственном уровне различные приоритетные проекты, есть и «цифровое правительство», и «цифровая экономика», и «цифровое государственное управление», и много других, затрагивающих практически все сферы нашей жизни. И технологии призваны в первую очередь улучшать качество нашей жизни. Еще совсем недавно мы стирали белье на стиральной доске, а потом появилась «Малютка», о которой все мечтали, потом автоматы, которые очень сильно облегчили женщинам бытовую жизнь. А сотовые телефоны, которыми я раньше активно занимался, разве они не изменили нашу жизнь и ее качество? А смартфон, планшет?.. И это не только для молодежи, такими гаджетами сегодня пользуются активно и пожилые люди. Прогресс не остановится, да и не нужно этого делать, надо поставить его себе на службу. Различные технологии и дальше будут входить в нашу обычную жизнь, вне зависимости от того, что мы об этом думаем. Сначала страшно и непонятно, что с ними делать, а когда вникнешь и разберешься, то без этого уже и не представляешь своей обычной жизни и с удовольствием пользуешься цифровыми удобствами.

После общения с Дмитрием Бурковым мне тоже захотелось примерить на себя такой медицинский браслет. Я начал задумываться о том, чтобы приобрести и семейный пакет, ведь звучит невероятно, но система может даже по кашлю ребенка поставить диагноз за несколько секунд - какой это кашель, ковидный или простудный... И не надо идти в больницу, рисковать подхватить дополнительную заразу, стоять в очередях, чтобы просто рассказать врачу о своих проблемах. Это реально шаг в будущее, это организованная работа медицинского сообщества, позволяющая к тому же разгрузить наши больницы от застоянного скопления больных. Еще недавно пожилые люди, обходя всех кого можно в местной больнице, недовольно заявляли: «Ерунда, надо ехать в Свердловск!» Получается, что ехать никуда и не надо, можно даже не вставать с дивана. И да, я прекрасно понимаю, что все равно это бизнес, что для кого-то это заработок. Но разве в нашей обычной жизни все происходит иначе?..

А. Комаров

АСТРОЛОГИЧЕСКИЙ ПРОГНОЗ

26 декабря - 1 января

Grid of 12 zodiac signs with their respective symbols and astrological forecasts for the period from December 26 to January 1. Signs include Овен, Телец, Близнецы, Рак, Лев, Дева, Весы, Скорпион, Стрелец, Козерог, Водолей, Рыбы.

СПОРТ

# ФАНАТЫ ЛЫЖНОГО СПОРТА



**Яркие эмоции испытывают тысячи и тысячи любителей лыжных гонок по всей стране перед тем, как поставить лыжи на снег и сделать первые прокаты в сезоне. А до этого месяцы ожидания и тревожные мысли, что зима будет поздней. Лыжники ждут, когда первый снег заскрипит под ногами, а потом появятся уверенные 25-30 см снежного покрова. И вот наступает этот дивный миг - первые оттапливания и скольжение на лыжах...**

В Талицкой детско-юношеской спортивной школе в отделении «лыжные гонки» занимаются 54 учащихся у тренеров-преподавателей: высшей категории Павла Маслакова и I категории Ильи Каюмова. 86 спортсменов занимаются по дополнительной общеразвивающей программе у Жанны Ракимовой и Геннадия Семеновича Вепрева - заслуженного тренера России, Виктора Болонина и Евгения Цепелева.

Талицкие лыжники 17 декабря на лыжной базе «Масляны» в поселке Октябрьский Камышловского района прошел III этап XI Кубка городов Южного и Восточного Управленческих округов сезона 2022-2023 гг. В соревнованиях приняли участие около трех сотен лыжников, участникам предстояло преодолеть дистанцию 1,2 км классическим стилем. В этапе Кубка приняли участие 17 воспитанников Талицкой ДЮСШ им. Ю.В. Исламова под руководством Павла Маслакова и Ильи Каюмова. Таличиче привезли три медали. Евгения Куриленко стала серебряным призером Кубка, Анна Клепикова и Анастасия Морозова завоевали бронзовые медали. Кубок городов Южного и Восточного Управленческих округов состоит из 7



этапов.

26 июня на территории спортивной базы «Берёзка» в Богдановиче состоялся I этап XI Кубка. Соревнования проходили по спринтерскому кроссу на дистанциях 500 и 1000 метров. Победителями и призерами на дистанциях стали: 1 место - Морозова Анастасия, 2 место заняла Булатова Алёна, на третью ступень пьедестала поднялись Хардина Диана и Фарносов Александр.

11 сентября в п. Октябрьский прошли состязания по лыжероллерам, II этап Кубка городов Южного и Восточного управленческих округов. В разных возра-

стных категориях места распределились следующим образом: победителями стали Морозова Анастасия, Клепикова Анна, серебряная медаль у Данилы Кудина, а третье место заняла Куриленко Евгения. Сальников Олег был 7-м, Каракулова Кристина - 7, Грицына Алена - 8, Козлов Макарий - 9, Казаков Матвей - 14, Лотов Кирилл - 16, Анисимов Илья - 18, Аксенова Алена - 20, Давыдова Полина - 23, Паникаровский Ростислав - 24, Булатова Алена - 26, Сизикова Василиса - 29.

18 декабря в п. Комсомольский состоялось открытие сезона по лыжным гонкам Талицкого городского округа. На старт вышли около 50 спортсменов и ветеранов спорта Талицкого, Байкаловского и Тугулымского районов. На разных дистанциях в разных возрастных категориях места распределились следующим образом:

1 место - Нагибина Софья, Давыдова Полина, Завалин Максим, Морозова Анастасия, Казаков Матвей, Куриленко Евгения, Кудин Данила, Каракулова Кристина;

2 место - Козлова Елизавета, Грицына Алена, Козлов Макарий, Клепикова Анна, Ляпунов Александр;

3 место - Стафеева Ульяна, Лотов Кирилл, Баршова Светлана, Теплова Ульяна.

16 декабря на стадионе «Колос» прошли лыжные соревнования «Гонка патрулей» среди учащихся образовательных организаций и воспитанников спортивных коллективов, посвященные Дню Героев Отечества. Они проходили в трех

категориях: школьники до 14 лет, школьники старше 14 лет и учащиеся техникума. Приняли участие команды из Пионерской СОШ, Талицкой школы № 4, Троицкой СОШ № 50 и Талицкого лесотехнического колледжа им. Н.И. Кузнецова. Команды состояли из четырех спортсменов, каждому участнику предстояло проехать на лыжах три круга. После первого круга проходила стрельба на огневом рубеже из положения стоя, необходимо было закрыть пять мишеней; после второго круга стрельба проводилась из положения лежа, также надо было закрыть пять мишеней, а после третьего, заключительного круга, происходила передача эстафеты касанием руки плеча следующего участника. За каждый промах начислялось штрафное время - 30 секунд к общему времени команды.

По результатам соревнований призовые места распределились следующим образом: в возрастной группе среди школьников до 14 лет команда из Троицкой СОШ № 50 показала время на дистанции 48 мин.14 секунд и стала победителем. В группе школьников старше 14 лет команда школы № 50 показала время 45 мин. 09 секунд и заняла первое место. Коман-

да из Талицкой СОШ № 4, с результатом 52 минуты 36 секунд, стала серебряным призером. Команде Пионерской СОШ с результатом 59 минут 36 секунд вручили бронзовые медали.

Три команды Талицкого лесотехнического колледжа среди профессиональных образовательных организаций приняли участие в «Гонке патрулей». Победителем стала команда «Разведчики», время на дистанции 39,44. Второе место у команды «Разведчики-1», время 44,07 минуты. Третье место заняла команда «Разведчики-2», ее результат 48,54 минуты.

Ежедневно лыжники тренируются, сезон для них открыт. А 24 декабря в поселке Комсомольский пройдут районные соревнования «Новогодняя лыжня». В 10:30 часов состоится регистрация участников, в 11:30 будет дан старт гонкам. В связи с неблагоприятными погодными условиями возможны перенос или отмена (изменение дистанций) соревнований.

25 декабря свой 79-й день рождения отпразднует Геннадий Семенович Вепрев, тренер по лыжным гонкам и биатлону, мастер спорта, заслуженный тренер России, почетный гражданин Талицкого городского округа. Геннадий Вепрев родился 25 декабря 1943 года в поселке Шабры Свердловской области. Во

нерский опыт Геннадий Семенович передает своим воспитанникам. Значительных результатов добились и другие его воспитанники: Николай Новопашич - мастер спорта по лыжным гонкам, мастер спорта по биатлону, член молодежной сборной СССР по лыжным гонкам, бронзовый призер СССР 1981-1982 года. Николай Антонов - мастер спорта, чемпион Вооруженных сил СССР по биатлону. Владимир Чирко - мастер спорта по биатлону, член молодежной сборной СССР 1981 года, чемпион Вооруженных



время учёбы в школе-интернате увлекся лыжами. Его учителем физкультуры был Геннадий Петрович Шаламов. Геннадий Семенович служил в войсках ВВС. Во время службы в армии стал спортивным инструктором, затем тренером. После демобилизации поступил на спортивный факультет Свердловского педагогического института. Стал членом спортивного общества «Буревестник». Будучи студентом четвертого курса был приглашен на должность тренера в сборную института.

После окончания института с женой и дочерью уехал по распределению в город Урай. В 1975 году семья Вепревых вернулась в Талицкий район. Работал в Чупинской средней школе учителем физкультуры, работает тренером-преподавателем в Талицкой ДЮСШ имени Ю.В. Исламова. На протяжении многих десятилетий занимается развитием лыжного спорта в Талицком районе. Воспитал немало мастеров спорта по биатлону и лыжным гонкам. Среди его учеников мастер спорта международного класса, пятикратный Чемпион СССР, двукратный Чемпион Мира по биатлону Сергей Антонов, Заслуженный мастер спорта, семикратная Чемпионка Мира, серебряный призер Олимпийских игр 1992 года, обладательница Кубка Мира 1991 года по биатлону Светлана Давыдова-Печёрская.

Весь свой богатый жизненный и тре-

нический опыт Геннадий Семенович передает своим воспитанникам. Значительных результатов добились и другие его воспитанники: Николай Новопашич - мастер спорта по лыжным гонкам, мастер спорта по биатлону, член молодежной сборной СССР по лыжным гонкам, бронзовый призер СССР 1981-1982 года. Николай Антонов - мастер спорта, чемпион Вооруженных сил СССР по биатлону. Владимир Чирко - мастер спорта по биатлону, член молодежной сборной СССР 1981 года, чемпион Вооруженных

сил СССР, абсолютный чемпион России среди юношей по лыжным гонкам. Сын Геннадия Семеновича, Дмитрий, также достиг высоких результатов в большом спорте. Дмитрий - мастер спорта по биатлону, чемпион Вооруженных сил СССР, чемпион России, участник Чемпионата мира по биатлону, член сборной России



по биатлону.

За свою педагогическую деятельность в области физической культуры и спорта Геннадий Семенович воспитал огромное количество любителей и поклонников лыжных гонок и биатлона. Вепрев Геннадий Семенович, несмотря на возраст, продолжает зимой и летом тренировать мальчишек и девчонок, воспитывать в них все лучшие спортивные качества.

**Отдел ФКС и МП Администрации Талицкого городского округа поздравляет ребят с новыми победами, а Геннадия Семеновича с наступающим днем рождения.**

**Здоровья Вам на долгие годы!**

**Светлана Колмакова,  
МБУ ТГО «Спорт-сервис»**

**Фото из архива автора  
Фото группы SKI- TALITSA  
Фото Л. Кутаевой**



Социальный проект «Трибуна диджитал поколения»



Молодежь не осталась без памятных подарков от Главы

# НА ОДНОЙ ВОЛНЕ

Глава Талицкого ГО неформально пообщался с молодежью

2 часа беседы, наполненные разными смыслами. Мы говорили о перспективах развития Талицы, о мотивации молодежи возвращаться в маленький город, о тайм-менеджменте и даже моде и стиле. Каждый пришедший на встречу ушел максимально позитивно заряженным. Да, это все про встречу Главы ТГО Александра Толкачева с молодежью, которая состоялась 15 декабря в 17:00 в районной библиотеке им. Поклевских-Козелл. Общение главы и молодежью проходило в формате вопрос – ответ. Мероприятие вышло очень уютным и интересным для всех участников. Талицкие школьники задали главе весьма актуальные вопросы. Вспомним самые интересные моменты.

## КАК ВЫ ВСЁ УСПЕВАЕТЕ?

«Как вы всё успеваете делать вовремя? Как планируете своё время?» - Александр Геннадьевич ответил, что не всегда успевает сделать всё вовремя: «С вечера ты думаешь об одном, а утро вносит какие-то коррективы, как всегда». Глава ответил, что каждый его день состоит из множества встреч с жителями, выездов на социальные и строящиеся объекты, помощи людям, которые попали в трудную жизненную ситуацию. Он отметил, что работа главой ТГО очень дисциплинирует.

## Люди хотят «дрифт»!

«Как вы смотрите на то, чтобы в Талице были организованы соревнования по зимнему «дрифту?» Глава объяснил, что позитивно относится к любым техническим видам спорта. Если будут проработаны все организационные моменты и будет достаточное количество людей, которые «горят» этим делом, то зимнему автоспорту – быть!

## ПАРНЫЕ УРОКИ В ШКОЛЕ?

«Можно ли в школе сделать уроки парами?» Александр Геннадьевич согласился с тем, что сдвоенные занятия очень удобны, но их трудно реализовать из-за постоянных изменений в системе образования: «Приходит один министр – одни требования, другой – другие». Глава всецело поддерживает организацию сдвоенных занятий для старшеклассников, хотя отмечает, что не в его полномочиях вводить такие изменения. Кстати, вопрос Даши Еремеевой был отмечен самым интересным. За это девушка получила календарь с автографом главы.

## БОЛЬНАЯ ТЕМА – УТЕЧКА МОЛОДОГО НАСЕЛЕНИЯ

Точнее, еще одной темой для разговора стала мотивация молодежи для возвращения в родную Талицу. Этому было посвящено, наверное, полчаса от всей встречи. Так как на мероприятии присутствовали не только школьники и студенты, но и работающая молодежь, они рассказывали о том, что их побудило вернуться обратно, чего не хватает молодежи в качестве мотивации для «обратной дороги», а также задавали главный вопрос – «Чем мы, молодые, можем быть полезны?»

Один из участников встречи выразил свое мнение: «Не нужно относиться к нашему городу «потребительски», намного лучше получить образование и начать развивать Талицу, реализовывать здесь свои идеи». С этим нельзя не согласиться, ведь глава ТГО всегда открыт для инициативных граждан и может содействовать в реализации идеи для развития города. Глава после обсуждения данной темы признался, что ему есть над чем поразмышлять, и что с молодежкой заниматься нужно, это направление обязательно будет развиваться.

## ВИДЕОНАБЛЮДЕНИЕ В ТАЛИЦЕ

«Планируется ли дальнейшее расширение сети видеочамер в Талице? Если да, то до какого уровня?» Глава отве-



Даша Еремеева задала самый интересный вопрос



Александр Толкачев

15 дек в 19:39



Друзья, я благодарен каждому из вас за то, что пришли на встречу. Получилось очень тепло, позитивно, активно. Я получил массу удовольствия. Надеюсь, вы тоже.

Лишний раз убедился, что у нас прекрасная, думающая, умная молодежь. Спасибо за ваши вопросы и неравнодушие к своему городу и району. Как говорится, надо чаще встречаться!



Как здорово, что у нас есть библиотека - место притяжения для разных мероприятий

тил, что собирается расширить сеть видеочамер до «запредельного» уровня, это нужно для того, чтобы следить за безопасностью граждан и скоростью дорожного движения. Главное – безопасность.

После «Блиц опроса», который провела ученица школы №55 Алина Шульгина, мы узнали, что Александр Геннадьевич: 1. Доверяет узкому кругу друзей; 2. Любит хоккей; 3. Любит Талицкий йогурт; 4. Предпочитает жить в небольшом городе; 5. Уважает смелых людей; 6. Предпочитает работать в команде.

После того как все желающие задали свои вопросы, участники встречи отправились на «Кофе-брейк», где подкрепились и ещё теснее пообщались друг с другом. Каждый участник мероприятия получил конструктивный и развернутый ответ на свой опрос и остался доволен встречей. Александр Геннадьевич также отметил, что получил массу удовольствия и рад за нашу активную и думающую молодежь. Вот, кстати, что он написал в своих соцсетях.

Смотреть и слушать беседу, а также задавать вопросы, смогли не только присутствующие, но и зрители онлайн-трансляции. Стоит отметить, что это не просто «стрим» на телефон, а полноформатный прямой эфир, сведенный с 2 камер, в отличном качестве. Посмотрите, как это было. Просто наведите смартфон на код.



Роман Глебов, 15 лет

Полоса подготовлена при финансовой поддержке Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций РФ.

**РЕКЛАМА КОМБО - ЭТО БОМБА!**  
ПОРА ПРОДВИГАТЬ СВОЙ БИЗНЕС  
И БУДИТЬ КЛИЕНТОВ!

РЕКЛАМА НА  
«ВОСТОЧНАЯ ПРОВИНЦИЯ»  
В ГАЗЕТЕ РАДИО 106.8  
И СОЦИАЛЬНЫХ СЕТЯХ  
«ТИПИЧНАЯ ТАЛИЦА»

**ВСЕГО 4.500**

ВЫГОДНЫЕ УСЛОВИЯ НА САМУЮ ЭФФЕКТИВНУЮ РЕКЛАМУ В НАШИХ СМИ.  
ПОДРОБНОСТИ УТОЧНЯЙТЕ ПО ТЕЛ: 2-57-00  
ИЛИ В ЛИЧНЫХ СООБЩЕНИЯХ ТИПИЧНОЙ ТАЛИЦЫ

**Комбикорм**  
**8 950 192 11 49**  
г. Талица, ул. Кузнецова, д.69,  
с. Бутка, ул. Победы, д.306.

Наименование	Вес	Цена
Куры-несушки ПК1-2	30 кг	580 р
Кормосмесь универсальная	30 кг	400 р
Сельхоз птица	30 кг	550 р
Кролик ПЗК-91	30 кг	530 р
Свиной	30 кг	450 р
КРС(для дойных коров КК-60)	30 кг	470 р

Комбикорм от производителя в наличии:  
отруби, пшеница, ячмень, овес, дробленка, мука.

**ТА "СТРОЙМАТЕРИАЛЫ"**

- Асбокартон, асбошнур
- Битум, рубероид, бикрост
- Бордюр, водослив
- Вагонка, шкант, черенок
- Водосточная система 2 вид.
- Гвозди, саморезы, дюбеля
- Герметик, жидкие гвозди
- Гидро-, пароизоляция
- Гипсокартон Кнауф, Гифас
- ДВП, ДСП, OSB, фанера
- Джут, пакля, изолон
- Известь, известков. тесто
- Кирпич печной, облицовочн., строительн., огнеупорный
- Керамзит, керамзитоблок
- Крепеж гипсокартона
- Кольцо колодца d 1000-1500
- Крышка, дно колодца, люк
- Металлопрокат
- Насос погружной, циркуляц., труба ПНД, канализация
- Ондулин 3 цвета, пергамин
- Оцинкованный лист гладкий
- Пена монтажная, клей
- Плитка тротуарная
- Пенопласт, пеноплекс
- Песок, отсеб по 30 кг
- Печь банная, котлы, камни, трубы сэндвич
- Профнастил С8, С21, НС20
- Сайдинг виниловый
- Сетка кладочная, рабица
- Стеклопласт. арматура
- Сэндвич панель 10 мм
- Теплицы, поликарбонат
- Труба асбоцем. d 100-500
- Твинблок, шлакоблок, пеноблок, полистиролблок
- Утеплитель 20 видов
- Фильтр, катриджи д/воды
- Шифер плоский, волновой
- Шпатлевка, гипс, клей, штукатурка, смесь клад.
- Цемент ПЦ-400, ПЦ-500 ДО
- Электроды ОК-46

Наличный и безналичный расчет. Кредит, рассрочка без процентов.  
Тел. 8 953 003 35 53, г. Талица, ул. Лермонтова, 4  
(Маяк, база возле здания ГИБДА).  
пн. - пт. с 8-00 до 18-00, сб. - вс. с 8-00 до 16-00

ООО «ИДЕАЛ»  
**ОКНА** из ПВХ и алюминия,  
Остекление и отделка

**БАЛКОНОВ И ЛОДЖИЙ**  
Входные **СЕЙФ-ДВЕРИ**  
Межкомнатные **ДВЕРИ**  
ЛАМИНИРОВАННЫЕ  
ШПОНИРОВАННЫЕ ШПОН ПВХ

Натяжные **ПОТОЛКИ**  
**ЖАЛЮЗИ, РУЛОННЫЕ**  
**ШТОРЫ РОЛЬСТАВНИ**  
Фурнитура, монтажные материалы.  
**МОНТАЖ**  
Сервисное обслуживание и ремонт  
замеры и доставка бесплатно

г. Талица, ул. **ЛЕНИНА, 73** офис № 2 (напротив школы №1)  
(34371) 2-57-96, 8 922 112 54 45, 8 909 020 10 02  
Кредит от ОТП-банка. Рассрочка 0%, любая форма оплаты.

**Продам крупную сухую срезку и горбыль.**  
Тел. 8 963 854 14 44, 8 938 116 42 71.

**ЗАКУПАЮ коров, быков, телок, лошадей, овец. ДОРОГО.**  
Тел. 8 904 386 65 92, 8 922 103 41 41.

**Вылечим ваш ПК, ноутбук.**  
Тел. 2-44-50, 8 982 758 35 80.

**магазин ИНСТРУМЕНТ**  
ПН-СБ: 9:00-18:00, ВС: 9:00-17:00

- РУЧНОЙ ИНСТРУМЕНТ
- ЭЛЕКТРО/БЕНЗО ИНСТРУМЕНТ
- КРЕПЕЖ
- ВЕЛО/МОТО ЗАПЧАСТИ

Талица, ул. Ленина, 73  
т. 8(912)653-01-40

**ООО «ПластКомфорт+»**

Кровельные и фасадные материалы, корпусная мебель, двери, конструкции ПВХ, профильные трубы, кованые изделия, печи для бань, ТЕПЛИЦЫ и многое другое...  
**Замеры, монтаж, доставка.**

п. Троицкий, ул.Нахимова, 2А  
(въезд с ул. Энгельса)

ПН - ПТ с 9.00 до 18.00  
СБ - ВС с 9.00 до 16.00  
без перерыва и выходных  
Тел. 8 922 108 47 78  
Plasteomfort2019@mail.ru

**КОМБИКОРМ КУРИНЫЙ, СВИНОЙ, ДЛЯ КРС, КРОЛИКИ, ОТРУБИ, ПШЕНИЦА, ОВЕС, ПРОСО, ЯЧМЕНЬ, ГОРОХ, СОЛЬ, КОРМ ДЛЯ СОБАК И КОШЕК, СЕМЕЧКИ, СУХОЕ МОЛОКО, ЦЕМЕНТ, САХАР, МУКА, МАКАРОНЫ, КРУПЫ, МЯСО СВИНИНА.**  
Адрес: г. Талица, ул. Железнодорожная, 16 (въезд через ул. Труда).  
Тел. 8 902 262 47 13.

**ПРОДАМ ДОМАШНЕЕ МЯСО**  
свинина; мед.  
Тел. 8 929 214 52 85.

**Дрова берёзовые сухие и сырые.**  
Тел. 8 922 039 41 48.

Продаются дрова колотые осина, береза, чурки, брус 150x150x3м (сосна).  
Тел. 8 950 638 05 16, 8 908 906 78 11.

Парикмахерские услуги с выездом на дом для пенсионеров. С 1 декабря стрижка 250 руб., мелирование 750 руб., химзавивка 800 руб., химзавивка со стрижкой 900 руб.  
Тел. 8 922 619 85 10.

**ЗАКУПАЕМ БЫКОВ, КОРОВ, ТЕЛОК, ОВЕЦ, ЛОШАДЕЙ**  
Дорого.  
Тел. 8 922 191 83 03, 8 952 137 70 53.

**КУПЛЮ**  
ДОРОГО БЫКОВ, КОРОВ  
Тел. 8 982 729 73 54

**ЮРИДИЧЕСКАЯ ПОМОЩЬ**  
по всем вопросам  
Тел. 8 902 277 80 07.

**Куплю быков, коров, дорого!**  
8 952 731 44 51.

Продаются дрова колотые береза, осина, с документами, доставка - привезем по 3 и 6 м3. Тел. 8 922 157 24 06.

**ПОКУПАЕМ БЫКОВ, КОРОВ, ТЕЛОК, ОВЕЦ - ДОРОГО (САМИ КОЛЕМ).**  
ТЕЛ. 8 963 441 18 75, 8 965 518 09 06.

**Грузоперевозки «Газель»-тент.**  
Тел. 8 922 602 30 04.

Продаются дрова колотые, доставка, документы предоставляются.  
Тел. 8 (34371) 4-14-93, 8 922 606 91 01, 8 932 602 90 91.

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**  
Самые доступные цены, скидка, рассрочка.  
Тел. 8 922 196 66 78.

**Мебельный салон «Лад»**

- Изготовление мягкой и корпусной мебели на заказ по своим размерам
- Перетяжка старой мебели
- Бесплатный выезд на замеры
- Большой ассортимент товара на торговой точке
- более 200 тысяч наименований мебели на нашем сайте:

**ЛАДМЕБЕЛЬ.РФ**  
адрес: п. Троицкий, ул. Ленина, 2А. Тел. 8-908-927-98-74

**КАДАСТРОВЫЙ ИНЖЕНЕР**  
межевание земельных участков  
схемы на земельный участок  
постановка на кадастровый учет зданий, квартир  
снятие с кадастрового учета объектов недвижимости

**ЮРИСТ**  
материнский капитал займы до 3х лет сделки с недвижимостью  
перепланировка, реконструкция  
перевод из нежилого в жилое  
приватизация, наследство  
представление интересов в суде по недвижимости и семейному праву

ТалЭрСервис  
МОСКВИНА Дина Абдуловна  
ГЛУХОВА Полина Игоревна  
ЮРИСТ КАДАСТРОВЫЙ ИНЖЕНЕР  
8 922 153 12 82  
8 950 197 31 35

Продаются колотые березовые дрова, щебень.  
Тел. 8 922 605 93 45.

**Продам сухую срезку и горбыль.** Тел. 8 909 020 10 01.





**РАБОТА**

\* В ПО «Талицкое» на постоянное место работы требуются бармен и уборщик, повар с опытом работы (наличие мед. книжки, предоставляется полный соцпакет). Тел. 2-51-61. г. Талица, ул. Васильева, 5 А.

\* МУП ТГО «Единый водоканал» требуются слесарь аварийно-восстановительных работ, экономист. Достойная заработная плата, соцпакет. Обращаться: г. Талица, ул. Чулкова, 6, 3 этаж. Тел. 2-80-08.

\* В частную охранную организацию «Вавилон» требуются охранники 4, 5, 6 разрядов и кандидаты в охранники для дальнейшего обучения для работы в Талицком районе и Тюменской области. Тел. 8 (34371) 4-98-98.

\* В санаторий-профилакторий требуются дворники, медицинская сестра высшей категории, электромонтер, столяр, мастер участка, библиотечарь, электромеханик по торговому и холодильному оборудованию, рабочий зеленого хозяйства, культурный организатор, маляр. Обращаться в отдел кадров с/п «Талица» или по тел. 8 (343) 2-54-50.

\* Требуются на работу токарь с опытом работы и разнорабочие. Тел. 8 922 605 95 03.

\* На постоянную работу требуются шиномонтажник, автомойщик. Опыт работы приветствуется. п. Троицкий, ул. Энергетиков, 12. Тел. 8 922 141 99 82.

\* Требуется на работу водитель категории «Д» (автобус), зарплата от 30 т.р. Обращаться: г. Талица, ул. Космонавтов, 2. Тел. 2-11-33, 8 922 133 60 03, в рабочее время.

\* ООО «Талицкая автобаза» приглашает на работу: автослесаря по ремонту легковых и грузовых автомобилей, заработная плата стабильная, рабочий день с 8-00 до 17-00, два выходных в неделю; водителя автобуса с категориями «D» на городские и пригородные маршруты; мойщик на автомойку. Обращаться по адресу: п. Троицкий, ул. Ленина, 90. Тел. 4-11-39, 4-12-39, 8 922 116 46 94, 8 922 161 75 27.

**УСЛУГИ**

\* Ремонт стиральных машин-автоматов с официальной гарантией и выпиской чека, бесплатная консультация. Большой опыт. Точная диагностика. Пенсионерам скидка 5%. Чистка печей без сажи в доме методом вакуума. Тел. 8 922 292 33 72, Евгений.

\* Живая музыка на свадьбах, корпоративах и юбилеях. Тел. 8 902 448 54 43.

\* Вылечим ваш ПК, ноутбук. Тел. 2-44-50, 8 982 758 35 80.

\* Диагностика, ремонт, лечение компьютеров, ноутбуков. Восстановление программного обеспечения. Выезд. Тел. 7 950 555 90 88.

\* Ремонт холодильников, выезд на дом, запчасти в наличии и под заказ, гарантия, заправка автокондиционеров. Тел. 8 922 600 78 29.

\* Ремонт стиральных, посудомоечных машин. Бесплатное консультирование, точная диагностика, профессиональный подход к ремонту техники по низким ценам, с хорошей гарантией, выезд на дом в удобное для клиента время. Возможны продажа и заказ запчастей. Тел. 8 992 007 08 40, Роман.

**КУПЛЮ АВТО**

\* Куплю ваше авто в любом состоянии, деньги сразу! Тел. 8 965 511 44 44.

**НЕДВИЖИМОСТЬ**

\* Продается 1/2 благоустроенного кирпичного дома в д. Речкина, в комплекте с новой мебелью, площадь 71 м<sup>2</sup>. Тел. 8 912 283 35 55.

\* Продается офисное помещение в центре Талицы, шесть комнат, отдельный вход, центральное отопление, вода, водоотведение. Тел. 8 922 133 60 03.

**УЧЕБА**

\* Талицкая автошкола «Престиж» проводит обучение водителей автомобиля категорий «В», «СЕ», «Д». Водителей мотоциклов категории «А» «А1» в группах дневного и вечернего обучения, а также группе выходного дня. Новинка! Начинаем обучение по профессии тракторист категорий «А1», «В», «С», «Д»; тракторист-машинист категории «F»; водитель погрузчика категории «С», «Д»; машинист экскаватора. Начало занятий по мере комплектования групп. Тел. 4-31-35, 8 922 605 17 45.

**СДАЕТСЯ**

\* Сдаются в аренду офисные помещения разной площадью, в центре города Талица и на Маяне, возле ГИБДД. Тел. 8 922 133 60 03.

**КУПЛЮ**

\* Куплю хвойный лес на корню. Тел. 8 922 218 68 68, 8 900 201 01 70.

**БЕСПЛАТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ****ДОМА, УЧАСТКИ**

\* земельный участок 15 соток в д. Луговая, с недостроенным домом, есть скважина для воды, проведен свет. Тел. 8 922 179 37 86, 8 953 381 05 41.

\* дом по ул. Попова, 9а (43 м<sup>2</sup>), вода, канализация, пластиковые окна, рядом газ, огород ухожен, плодовые деревья и кусты. Тел. 8 909 704 42 78.

\* коттедж 100 м<sup>2</sup>, жилая 60 м<sup>2</sup>, центр Талицы, 2 уровня, подвал, все коммуникации, центральный водопровод, газ во дворе, 6 соток земли, сад, баня, 2 теплицы. Тел. 8 912 222 86 51.

\* 1/2 дома недалеко от центра, есть колодец, канализация, земля 7 соток. Тел. 8 922 107 32 14, 8 922 103 04 54.

\* дом благ. 150 м<sup>2</sup>, двухуровневый, район «Южный», газовое отопление, интернет, пластиковые окна, гараж, сарай, ямка, большой участок земли, крытая ограда, есть д/сад, магазины, вариант обмена с доплатой. Тел. 8 922 14 40 121.

\* 1/2 благоустроенного кирпичного дома 71 м<sup>2</sup>, в комплекте с новой мебелью. Тел. 8 912 283 35 55.

\* дом 51 м<sup>2</sup> в п. Троицкий, 17 соток земли, недалеко от центра, вода, туалет, ванна, отопление электро и печное - 850 тыс. р. Тел. 8 999 497 93 56.

\* 2/3 дома в г. Талица, 91 м<sup>2</sup>, жилая 67 м<sup>2</sup>, 3 комнаты, окна ПВХ, дверь железная, натяжные потолки, вода хол. и гор., скважина, канализация, огород и садовые насаждения, 2 теплицы, 2 ямки, рядом вся инфраструктура. Тел. 8 908 879 66 61.

\* дом 92 м<sup>2</sup> в центре Талицы по ул. Студенческая, 11, 3 комнаты, кухня, 2 веранды, кладовая, пластиковые окна, водопровод, крыша железная, огород 14 соток, баня, хоз. постройки, гараж, обшит железом, железные ворота, забор, документы готовы. Тел. 8 932 614 79 97, 8 999 286 15 99.

\* дом кирпичный 47 м<sup>2</sup> с 3/у 5 соток, в Троицком, эл. отопление, септик, вода и туалет в доме. Тел. 8 922 481 92 03.

\* дом в с. Бутка, кухня, прихожая, 2 комнаты, большой огород, 3 теплицы, скважина 32 метра, все надворные постройки, баня, новые печи, стеклопакет, э/проводка. Тел. 8 996 186 25 84, 8 904 165 21 84.

\* 1/2 жилого дома со всеми удобствами и постройками, отопление от котла (электро, вода), сад, 5 соток, теплица, мебель остается, гараж с надстройкой, туалет, душевая в доме, баня, горячая вода от водонагревателя. Тел. 8 953 828 94 86, 8 922 037 26 23.

\* дом 63 м<sup>2</sup> в п. Троицком по ул. Восточная, 20, 3/у 12 соток, вода в доме, газ, 800 тыс. руб. Тел. 8 922 298 22 85.

**КВАРТИРЫ**

\* комната благ. в общежитии Талицы, окно пластик, 290 тыс. руб. Тел. 8 950 197 65 92.

\* 1-комн. благоустроенная квартира (29,1 м<sup>2</sup>), 1 этаж, 1150 тыс. руб. Тел. 8 922 268 04 02.

\* 1-комн. квартира на 5 этаже, в центре, торг. Тел. 8 932 125 72 98.

\* 3-комн. квартира на Маяне (58,1 м<sup>2</sup>), окна ПВХ, балкон застеклен, 2/2 этаж, цена при осмотре. Тел. 8 982 636 94 95, 2-23-99.

\* 3-комн. квартира в восточном мкр, окна пластик, балкон застеклен, рядом садик, школа, детская площадка, все в шаговой доступности. Тел. 8 902 263 59 07.

\* 4-комн. квартира (82 м<sup>2</sup>) в центре Талицы по ул. Рябиновая или обменяю на 2-комн. с вашей доплатой. Тел. 8 922 161 51 56.

\* срочно! 3-комн. квартира в г. Талица по ул. Ленина, 5 этаж, реальному покупателю торг - 1550 т.р. Тел. 8 982 202 67 65.

\* офисное помещение (120 м<sup>2</sup>) в центре Талицы, шесть комнат, отдельный вход, холл, центральное отопление, вода, водоотведение, цена договорная. Тел. 8 922 133 60 03.

\* новая 1-комн. квартира (38 м<sup>2</sup>) на Ромашковой, 3 этаж. Тел. 8 982 625 26 73.

\* 4-комн. квартира (70 м<sup>2</sup>) по улице Чулкова, 4 этаж, 2100 тыс. руб. Тел. 8 909 021 82 98.

\* 2-комнатная квартира в центре г. Талицы, ул. Рябиновая, 4, или меняется на 3-комнатную квартиру или дом. Тел. 8 900 198 65 09, 8 953 007 12 22.

\* 3-комн. квартира (58,6 м<sup>2</sup>) на 4 этаже, теплая, светлая, в хорошем состоянии. Тел. 8 904 170 24 75.

\* 1/2 кирпичного дома (65 м<sup>2</sup>), центральное отопление, канализация, 2 гаража, надворные постройки, огород 5 соток, в п. Пионерский. Тел. 8 922 107 32 07, 8 996 175 56 27.

**РАЗНОЕ**

\* видеорегастраторы новые, мужская дубленка. Тел. 8 922 223 60 09.

\* новое пластиковое двухкамерное окно, высота 1,4, ширина 1,3, цена 15000 рублей. Тел. 8 922 223 92 02.

\* стиральная машинка-автомат (немного б/у), куртка мужская, натуральные мех и кожа, р-р 50-52, две шапки-формовки (норка), ушанка, все недорого. Тел. 8 922 208 32 87.

\* березовые и пихтовые веники. Тел. 8 919 383 66 72, 8 982 761 82 10.

\* картофель красный, крупный - 250 руб./ведро. Тел. 8 904 382 98 90.

\* сало соленое. Тел. 8 922 296 57 40.

\* шкаф-сейф металлический (60x40x70), труба: 100.89.38, 3 метра, для дымохода - 200 мм, 3 метра, осушитель воздуха ND-10 АН, бак нерж. на 100 литров. Тел. 8 922 212 75 80.

\* грузди соленые, рыжики жареные, сало свежее. Тел. 8 922 609 79 65.

\* новая посудомоечная машина «Bosch», лыжи, ботинки, р-р 42, палки, газовый баллон, автом., коленвал, головка цилиндра, крышка клапанов Т-40. Тел. 8 922 212 75 80.

\* торговое оборудование: металлические стеллажи, прилавки, холодильники, пластиковые ящики, витрина для конфет. Тел. 8 922 481 92 03.

\* памперсы №2 «Сени», новая инвалидная коляска. Тел. 8 982 693 09 62.

\* Гармони «Чайка-2» с регистром, Тульская с регистром, «Чайка-Ракета», в идеале голоса и басы, меха, внешний вид. Тел. 8 922 140 80 02.

\* корма «Дилли», «Chappi», «TasTy», «Kitekat», «Pedigree», «Karmy», «Whiskas», «Dog Snow», «All Dogs», «Наш Рацион», «ЯКаша». Тел. 8 950 200 79 43.

\* газовая плита «Gefest» прэ 6502-03 0242, духовка электрическая с грилем, в отличном состоянии, 20 тыс. руб. Тел. 8 922 162 27 80.

\* рециркулятор бактерицидный передвижной для помещений до 60 м<sup>3</sup>, может работать в присутствии человека, 5000 руб. Тел. 8 922 162 27 80.

**БЕСПЛАТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ**

- \* увлажнитель и мойка воздуха «Xiaomi», возможно подключение к умному дому и смартфону, 5000 руб. Тел. 8 922 162 27 80.
- \* подушки 50x70, термос 3 литра, плед меховой 2-спальный, настольная лампа, зимние ботинки для мальчика, 37 размер, пластинки. Тел. 8 912 279 11 01.
- \* дрель, ножовки, палас, ковер, унты 36 размера, плед меховой. Тел. 8 912 279 11 01.
- \* мелкая картошка скоту. Тел. 8 922 101 88 98, звонить после 18-00.
- \* стационарный телефон с памятью, с проводом для подключения – 20 метров, две ковровые дорожки по 4 м, ковер 2x1,5м, кресло-кровать на колесиках, новая искусственная шуба 52 размера, шапка 60 размер, дешево. Тел. 8 912 253 74 89.
- \* котел отопления длительного горения, печь в баню, бак н/с, дверь железная, мангал, плита на печь, расширительный бак из н/с. Тел. 8 922 615 19 07.

баком, состояние новой. Тел. 8 922 220 21 47.  
 \* гармонь Тульская в рабочем состоянии, цена 5 тыс. руб., торг. Тел. 8 953 388 19 61, 8 922 140 80 02.

**АВТО**

- \* УАЗ-469 тент или обменяю на УАЗ-452 бортовой, куплю б/пилы, цепи на «Штиль» 180, 250. Тел. 8 922 102 29 57.
- \* черный «Матиз» (2011), полная комплектация, на литых дисках, на зимней резине, подогрев ДВС, состояние отличное, цена 217 т.р., торг уместен, задние фонари на «Логан», «Форд», «Калину», б/у, рейлинги. Тел. 8 922 610 94 66.
- \* трактор МТЗ-82 (1992), большая кабина, цена 550 тыс. руб. Тел. 8 922 297 08 70.
- \* «Лада Гранта» (2019), состояние нового авто, вся комплектация. Тел. 8 922 139 22 02.
- \* «Черри Форс» (2008) и «Черри Вери» (2013), или поменяю оба на ваш автомобиль. Тел. 8 922 228 43 29.



- \* яйца куриные на еду. Тел. 8 922 143 99 22.
- \* лопата отвальная тракторная, электродвигатели, железные емкости, ковш на Т-16, пальцы гусеницы трелевочника Т-55. Тел. 8 982 625 26 73.
- \* гараж железный на санях, полукруглый, толщина стенок 5 мм. Тел. 8 982 625 26 73.
- \* картофель крупный, 300 руб./ведро. Тел. 8 952 738 05 73.
- \* веники березовые. Тел. 8 952 727 93 01.
- \* картофель - 300 руб./ведро. Тел. 8 922 143 03 24.
- \* картофель сортовой. Тел. 8 922 103 29 25.
- \* кровать с хорошим, высоким матрасом и двумя ящиками, спинка сзади и справа, почти не пользовались, р-р 80\*195 см, цена 9000 рублей. Тел. 8 922 608 45 22.
- \* тыква, заготовки – огурцы маринованные, помидоры, аджика, салат из огурцов «тещин язык», памперсы для взрослых №2/30 шт., пеленки впитывающие 30 шт. Тел. 8 922 608 45 22.
- \* печь в баню - 15 т.р., длина 70 см, ширина 43 см, бак нерж. 75 литров – 7500 т.р., самодельный мини-трактор, полный привод, 55 т.р., куплю жигули на запчасти. Тел. 8 967 858 75 37.
- \* стиральная машинка «Indesit» на 4,5 кг, состояние отличное, 8 тыс. руб.; куплю неисправную бытовую технику. Тел. 8 950 543 27 70.
- \* стиральная машинка «Горение» на 4,5 кг, с

- \* скутер «Vento-Smart» новый, двигатель 11 л.с., 4-тактный, светодиодная оптика, сигнализация с автозапуском, в подарок мотошлем, цена 70 тыс. руб. Тел. 8 996 321 68 13.
- ЗАПЧАСТИ**
- \* зимняя резина «Тунга Нордвей» 175x65x14 – 8 тыс. руб., все шины, запчасти ВАЗ-2115, а/чехлы: «Гранта», «Калина». Тел. 8 922 253 56 55, 4-19-11.
- \* новые пыльные цепи для «Дружбы» и «Урала», ремкомплекты для ремонта этих цепей, новый стартер в отличном состоянии для «Урала», новый редуктор для пилы и многое другое. Тел. 8 912 253 74 89.
- \* штампы, ремкомплект задних крыльев на «Матиз», задние фонари на «Логан», зима шины Р-14, почти новые, 8 тыс. рублей, «Форд», «Калина» рейлинги, пер. правая накладка двери 010, новая. Тел. 8 922 129 81 50.
- \* «Форд Фьюжн» по запчастям. Тел. 8 922 297 08 70.
- \* стартер, газовое оборудование, музыка, колонки, аккумулятор. Тел. 8 922 297 08 70.
- \* резина с 13 по 19, диски литые на «Форд», ВАЗ, «Тойота», «Хендай», «Дэу», БМВ, диски штампы разные, б/у. Тел. 8 922 297 08 70.
- КУПЛЮ**
- \* 10-рублевые, 1-рублевые юбилейные

**САНТЕХ Стройматериалы**

Скидки. Кредиты (ОТП-банк, Русфинанс-Банк).

**Теплицы из профильной трубы 20x40 мм.**

СТРОИТЕЛЬНО-ОТДЕЛОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ	САНТЕХНИЧЕСКОЕ ОБОРУДОВАНИЕ
<ul style="list-style-type: none"> <li>♦ ЦЕМЕНТ «ПЦ-400».</li> <li>♦ КИРПИЧ строительный, печной, огнеупорный.</li> <li>♦ ПЕНОБЛОК 30x60x20 см.</li> <li>♦ ТРУБА АСБОЦЕМЕНТНАЯ диаметром 100, 150, 200, 300, 400 мм.</li> <li>♦ УТЕПЛИТЕЛИ «Тисма», «Лайн Рок», «ПТЖ-200», пакля.</li> <li>♦ ПЕНОПЛАСТ.</li> <li>♦ ИЗОЛОН простой, фольгированный, клеевой (2-10 мм).</li> <li>♦ САЙДИНГ.</li> <li>♦ ВАГОНКА пластиковая, цветная.</li> <li>♦ ГИПСОПЛИТА перегородочная 80, 100 мм.</li> <li>♦ ГИПСОКАРТОН «Кнауф», «Пермь».</li> <li>♦ ГИПСОВОЛОКНИСТЫЙ ЛИСТ.</li> <li>♦ СТЕКЛОМАГНИЕВЫЙ ЛИСТ.</li> <li>♦ ПРОФИЛЬ для г/к в ассортименте.</li> <li>♦ ДВП, ДСП, ОСБ, ФАНЕРА.</li> <li>♦ АСБОКАРТОН 3 мм.</li> <li>♦ ПОДОКОННИКИ, ОТЛИВЫ, СЭНДВИЧ-ПЛИТА.</li> <li>♦ СЕТКА штукатурная, рабца, кладочная.</li> <li>♦ СУХИЕ СТРОИТЕЛЬНЫЕ СМЕСИ.</li> <li>♦ ДВЕРИ сейф, межкомнатные, раздвижные.</li> <li>♦ ПЛИТКА КАФЕЛЬНАЯ, КЕРАМОГРАНИТ.</li> <li>♦ ПАНЕЛИ ПВХ, МДФ, комплекующие.</li> <li>♦ УГЛЫ ПВХ белые, цветные.</li> <li>♦ ПОТОЛОК «АРМСТРОНГ», подвесной.</li> <li>♦ ПЛИНТУС НАПОЛЬНЫЙ, пластиковый.</li> <li>♦ ПОРОГИ, СОЕДИНИТЕЛИ, УГЛЫ.</li> <li>♦ РЕШЕТКИ д/радиаторов, вентиляционные.</li> <li>♦ ЛАМИНАТ 32 КЛ. в ассортименте.</li> <li>♦ МЕТИЗЫ (саморезы, гвозди, дюбели).</li> <li>♦ ЛАКИ, КРАСКИ, ВД-КРАСКИ, ЭМАЛИ, ПРОПИТКИ, СЛИВА.</li> <li>♦ ГРУНТОВКИ акриловые, полимерные.</li> <li>♦ ГЕРМЕТИКИ, ЖИДКИЕ ГВОЗДИ.</li> <li>♦ ПЕНА бытовая, профессиональная.</li> <li>♦ ОБОИ под покраску, стеклообои.</li> <li>♦ ПОЛИКАРБОНАТ, ТЕПЛИЦЫ.</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>♦ УНИТАЗЫ, РАКОВИНЫ С ТУМБАМИ, ШКАФЫ, ЗЕРКАЛА, ПОЛКИ для ванных комнат.</li> <li>♦ ВАННЫ стальные, акриловые, чугунные.</li> <li>♦ ДУШЕВЫЕ КАБИНЫ в наличии и под заказ.</li> <li>♦ СМЕСИТЕЛИ (Россия, Китай).</li> <li>♦ ЗАПОРНАЯ АРМАТУРА (Россия).</li> <li>♦ ПОЛИПРОПИЛЕНОВЫЕ, ПОЛИЭТИЛЕНОВЫЕ, МЕТАЛЛОПЛАСТИКОВЫЕ ТРУБЫ + фитинги.</li> <li>♦ ТРУБЫ КАНАЛИЗАЦИОННЫЕ диаметром 50, 110, 160 мм.</li> <li>♦ ПОЛОТЕНЦЕСУШИТЕЛИ.</li> <li>♦ РАДИАТОРЫ - чугун, алюминий.</li> <li>♦ ВОДОНАГРЕВАТЕЛИ «Термекс».</li> <li>♦ НАСОСЫ для отопления, дренажные, глубинные.</li> <li>♦ КОТЛЫ ОТОПЛЕНИЯ, твердое топливо, электрокотлы (Чехия).</li> <li>♦ САНТЕХНИЧЕСКИЕ ЛЮКИ.</li> <li>♦ СЧЕТЧИКИ водные (Россия) и многое другое.</li> </ul>
МЕТАЛЛОПРОКАТ	КРОВЕЛЬНЫЕ МАТЕРИАЛЫ
<ul style="list-style-type: none"> <li>♦ АРМАТУРА, УГОЛОК, ЛИСТ, ТРУБЫ.</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>♦ ШИФЕР: плоский, 7-волновый.</li> <li>♦ ОНДУЛИН: коричневый, зеленый.</li> <li>♦ РУБЕРОИД: РКК, РПК.</li> <li>♦ РУБЕМАСТ.</li> <li>♦ БИТУМ (40 кг).</li> <li>♦ ПРАЙМЕР БИТУМНЫЙ (18 кг).</li> <li>♦ МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА «Монтерей 35».</li> <li>♦ ПРОФНАСТИЛ: МП-8, МП-20, С-21.</li> <li>♦ ВОДОСТОЧНАЯ СИСТЕМА: круглая, квадратная.</li> <li>♦ ГИДРО, ПАРОИЗОЛЯЦИЯ.</li> </ul>
Открылся отдел напольных покрытий	ЭЛЕКТРОИЗДЕЛИЯ
<ul style="list-style-type: none"> <li>♦ КОВРОЛИН.</li> <li>♦ КОВРЫ.</li> <li>♦ ПАЛАСЫ.</li> <li>♦ ЛИНОЛЕУМ (1,5; 2; 2,5; 3; 3,5; 4 м).</li> <li>ЗАЛ ОБОЕВ (более 1500 видов)</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>♦ КАБЕЛЬНЫЕ ТЕПЛЫЕ ПОЛЫ.</li> <li>♦ РОЗЕТКИ и ВЫКЛЮЧАТЕЛИ НАБОРНЫЕ.</li> <li>♦ ВЫКЛЮЧАТЕЛИ АВТОМАТИЧЕСКИЕ, УЗО.</li> <li>♦ КОРПУСА д/выкл. автоматических.</li> <li>♦ КАБЕЛЬНАЯ ПРОДУКЦИЯ в ассортименте.</li> </ul>

База агроучилища **САНТЕХ Стройматериалы**

Завод "Реммаш" А АГЗС

На Тюмень

Камышлов, ул. Северная, 75.  
 8 (34375) 2-46-60  
 График работы: пн.-пт. - с 9 до 18 час.  
 сб. - с 9 до 17 час., вс. - с 9 до 17 час.

- монеты, советские полтинники с 1921 по 1927 годы, дорого, мельхиоровые подстаканники, расписные самовары, все, что связано с чаепитием. Тел. 8 922 112 43 03.
- \* старинные медали, ордена, самовары, патефоны, колокольчики, значки на закрутке, монеты, предметы серебра, старинные пивные бутылки, бутылки-четверти и большие бутылки, фарфоровые и чугунные статуэтки. Тел. 8 922 112 43 03.
- \* стиральные машинки-автоматы в любом состоянии, холодильники. Тел. 8 922 292 33 72.
- \* настенные часы, приемники, радиоприемники, проигрыватели, патефоны. Тел. 8 922 297 90 02.
- \* значки, статуэтки фарфоровые и чугунные, монеты, самовары, колокольчики, подстаканники, пластинки для патефона. Тел. 8 922 297 90 02.
- ЖИВОТНЫЕ**
- \* кролики крупных мясных пород, возраст и вес разный. Тел. 8 904 546 17 55.
- ОДЕЖДА**
- \* хоккейные мальчишковые коньки, черные, р-р 35, 1 тыс. руб. Тел. 8 922 105 42 27.
- \* новая мутоновая шуба с капюшоном, цвет черный, капюшон с норковой вставкой, производство Россия, Пятигорск, 20 тыс. рублей. Тел. 8 932 607 51 54.
- \* валенки, унты 36 размер, матрац 2-спальный, кувалда, обогреватель тэна, домкрат, дрель, ковры, половики, ножовки, термос 3 литра и другое. Тел. 8 912 279 11 01.
- \* н/к куртка 52 р-р, пуховики женские, детские, мужские куртки, парки, все зима, женские сумки, короткие шубки Турция, бинокль, чемодан. Тел. 8 912 279 11 01.
- \* новое нарядное платье р-р 58, пальто из шерсти ламы, меховой воротник, отстегивается, р-р 58-60, новая шубка с капюшоном, мутон, р-р 58-60. Тел. 8 922 228 36 59, 8 982 624 07 95.



**НОВОСТИ**

**В РОССИИ УВЕЛИЧАТ МАКСИМАЛЬНУЮ СУММУ ВЫПЛАТ ПО БОЛЬНИЧНОМУ**

В России с 1 января 2023 года увеличится максимальная сумма выплат по больничному. О таком решении сообщил Фонд социального страхования (ФСС).

Как и прежде, расчет будет происходить с учетом стажа работника и его доходов за прошедшие два года. При стаже от восьми лет будет выплачиваться 100% среднего заработка, от пяти до восьми лет – 80%, менее пяти лет – 60%.

Но для выплат существует граница, которую нельзя превышать. Например, у работников со стажем от восьми лет – 84 846,69 рублей за месяц.

Со следующего года выплаты по больничному листу смогут получать также граждане, которые работают по договорам ГПХ, в случае если сумма страховых взносов достигла 4 833,72 рубля.

Источник: JustMedia.Ru



**НОВЫЙ ПРАЗДНИК В РОССИИ – ДЕНЬ САМБО**

Президент России Владимир Путин подписал указ об установлении Дня самбо. Праздник будет отмечаться ежегодно 16 ноября. Документ опубликован на официальном интернет-портале правовой информации.

«В целях популяризации и развития самбо постановляю установить День самбо и отмечать его 16 ноября», -

говорится в тексте. Указ вступил в силу со дня подписания - 19 декабря.

Отметим, что Владимир Путин является мастером спорта по дзюдо и самбо. Он не раз называл самбо «национальным видом спорта».

Источник: «Областная газета»

**ПУТИН ЗАПРЕТИЛ СУРРОГАТНОЕ МАТЕРИНСТВО ИНОСТРАНЦАМ И ОДИНОКИМ МУЖЧИНАМ**



В России теперь запрещено пользоваться услугами суррогатных матерей иностранцам и одиноким мужчинам. Соответствующий закон подписал президент России Владимир Путин.

Услуги суррогатных матерей, согласно документу, опубликованному на портале правовой информации, будут доступны только парам, состоящим в браке, или одиноким женщинам, при условии, что они являются гражданами России. У женщин также должно быть подтверждение, что они не могут по медицинским показаниям выносить или родить ребенка самостоятельно.

Источник: URA.RU.

**ТЕХОСМОТР ПОДОРОЖАЕТ ПОЧТИ В ДВА РАЗА**

Минимальная стоимость процедуры техосмотра легковой машины в Свердловской области с 1 января 2023 года вырастет почти в два раза - с 498 до 913 руб., следует из постановления губернатора Евгения Куйвашева. Для грузовых автомобилей тариф подорожает с 498 до 999 рублей. За ТО мотоцикла придется заплатить 321 рубль вместо 166.

Напомним, с декабря 2021 года техосмотр в России является обязательным для грузовиков, автобусов и такси. Владельцы легковых автомобилей должны подтвердить пройденный ТО при перерегистрации машины старше четырех лет в ГИБДД или при внесении изменений в конструкцию автомобиля.

По данным «Ъ», стоимость ТО в России в 2023 в среднем вырастет на 57%. Большинство субъектов подняли цену до 913 рублей - минимально разрешенного ФАС тарифа. При этом в отдельных регионах техосмотр подорожал в два-три раза, например в Орловской, Омской областях, Хакасии.

Источник: Коммерсантъ



**СТРОИТЕЛЬНАЯ БРИГАДА ВЫПОЛНИТ** постройку дома, пристроя, крыши, бани, замену нижних рядов у дома. Установка сайдинга, гипсокартона.  
**Тел. 8 922 215 85 53.**

**Междугородное такси теперь и в Талице!** Низкие цены, хорошие автомобили, опытные водители, поездки в любую точку России.  
**Тел. 8 913 977 89 00, 8 951 413 84 74.**

**Продается срезка сухая, сырая, пиленая.**  
**Тел. 8 932 124 11 33, 8 932 111 00 20.**

**Услуги электрика. Монтаж, ремонт.**  
**Тел. 8 950 639 21 21.**

**Продается мясо говядина, бык частями и кусками.**  
**Тел. 8 908 905 52 09.**

**МЕТАЛЛОБАЗА «ВОСТОЧНАЯ» ПРЕДЛАГАЕТ:**

- профлист с 8 оцинков. 2м. – 900 руб. (не кондиция, хорошего качества, шоколад, синий, красный, зеленый);
- профлист оцинков. СП-20 - 800 руб.;
- металлочерепица; металлосайдинг» и т.д.;
- профтруба, арматура, уголок и тд.
- ворота от 25 000 р., оградки, заборы и тд. Талица, ул. Бакалда, 4Н. Тел. 8 922 144 72 76.

**Продаются дрова березовые колотые, чурками, сухая срезка.**  
**Тел. 8 922 213 53 47.**

**Сдается благоустроенное жилье.**  
**Тел. 8 953 056 44 98.**

**КИНОАФИША**

**КИНОТЕАТР «ГОРИЗОНТ»**

**23 декабря**

- 10:00** ЩЕЛКУНЧИК И ВОЛШЕБНАЯ ФЛЕЙТА 2D (6+)(ПУШ.КАРТА)
- 11:50** Чук и Гек. Большое приключение 2D (6+)(ПУШ.КАРТА)
- 13:55** МУЛЬТ в кино. Выпуск №150 2D (0+)(ПУШ.КАРТА)
- 15:00** Маша и Медведь в кино: 12 месяцев 2D (0+)
- 16:20** Непослушник 2 2D (12+)(ПУШ.КАРТА)
- 18:40** Мира 2D (12+)(ПУШ.КАРТА)
- 21:00** Ёлки 9 2D (12+)(ПУШ.КАРТА)

**24 декабря**

- 10:00** МУЛЬТ в кино. Выпуск №150 2D (0+)
- 11:00** ЩЕЛКУНЧИК И ВОЛШЕБНАЯ ФЛЕЙТА 2D (6+)(ПУШ.КАРТА)
- 12:50** Чук и Гек. Большое приключение 2D (6+)(ПУШ.КАРТА)
- 15:00** Маша и Медведь в кино: 12 месяцев 2D (0+)
- 16:10** Чебурашка 2D (6+)
- 18:30** Непослушник 2 2D (12+)(ПУШ.КАРТА)
- 20:50** Мира 2D (12+)(ПУШ.КАРТА)

**25 декабря**

- 10:00** Ёлки 9 2D (12+)(ПУШ.КАРТА)
- 12:10** ЩЕЛКУНЧИК И ВОЛШЕБНАЯ ФЛЕЙТА 2D (6+)(ПУШ.КАРТА)
- 14:00** Чебурашка 2D (6+)
- 16:20** Мира 2D (12+)(ПУШ.КАРТА)
- 18:40** Чук и Гек. Большое приключение 2D (6+)(ПУШ.КАРТА)
- 20:50** Непослушник 2 2D (12+)(ПУШ.КАРТА)

**27 декабря**

- 10:00** Чук и Гек. Большое приключение 2D (6+)(ПУШ.КАРТА)
- 12:10** ЩЕЛКУНЧИК И ВОЛШЕБНАЯ ФЛЕЙТА 2D (6+)(ПУШ.КАРТА)
- 14:00** Мира 2D (12+)(ПУШ.КАРТА)
- 16:30** Чук и Гек. Большое приключение 2D (6+)(ПУШ.КАРТА)
- 18:40** Ёлки 9 2D (12+)(ПУШ.КАРТА)
- 20:50** Мира 2D (12+)(ПУШ.КАРТА)

**28 декабря**

- 10:00** Маша и Медведь в кино: 12 месяцев 2D (0+)
- 11:20** ЩЕЛКУНЧИК И ВОЛШЕБНАЯ ФЛЕЙТА 2D (6+)(ПУШ.КАРТА)
- 13:10** Непослушник 2 2D (12+)(ПУШ.КАРТА)
- 15:30** Ёлки 9 2D (12+)(ПУШ.КАРТА)
- 17:40** МУЛЬТ в кино. Выпуск №150 2D (0+)(ПУШ.КАРТА)
- 18:50** Чук и Гек. Большое приключение 2D (6+)(ПУШ.КАРТА)
- 20:50** Мира 2D (12+)(ПУШ.КАРТА)

**СТОИМОСТЬ БИЛЕТА**  
**ВЗРОСЛОГО: 250 р. / ДЕТСКОГО: 150 р.**  
ОБ ИЗМЕНЕНИЯХ В РАСПИСАНИИ СЕАНСОВ  
УЗНАВАТЬ У АДМИНИСТРАТОРА ПО ТЕЛЕФОНУ:  
**8 (34371) 4-95-11**

## В СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ С НАЧАЛА ГОДА ПОДНИМУТ ПЛАТУ ЗА ДЕТСКИЙ САД

С 1 января 2023 года во всех муниципалитетах Свердловской области вырастет плата за детский сад, это следует из постановления губернатора Евгения Куйвашева.

Так плата за детские сады в Талицком городском округе с января грядущего года составит 1 863 рублей 13 копеек, говорится в постановлении губернатора.

В среднем повышение во всех случаях составило по сравнению с 2022 годом около 5,4%.

Напомним, ранее сообщалось, для семей мобилизованных отменили плату за посещение дошкольных учреждений. Родителю необходимо написать соответствующее заявление и предоставить документы, подтверждающие мобилизацию главы семейства или родственника.



В детских садах принимают справки из военкоматов и воинских частей. Льготами могут также воспользоваться семьи добровольцев или контрактников, которые участвуют в СВО.

## ПРОЖИТОЧНЫЙ МИНИМУМ ПРОИНДЕКСИРУЮТ ДО 14 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ

Проект постановления об увеличении прожиточного минимума в Свердловской области в региональное правительство внесло министерство экономики.

«Установить величину прожиточного минимума в Свердловской области на 2023 год: в расчете на душу населения - 14088 рублей в месяц», - говорится в документе.

Для трудоспособного населения вели-

чина ПМ составит 15 тысяч 356 рублей, для пенсионеров - 12 тысяч 116 рублей, для детей - 14 тысяч 623 рубля.

Напомним, предыдущая индексация прожиточного минимума в регионе произошла летом 2022 года. В расчете на душу населения сейчас он составляет 13501 рубль.

Источник: *АиФ Екатеринбург*

## В СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ НАЧАЛИ ГОТОВИТЬСЯ К ВЕСЕННЕМУ ПОВОДОЮ



Евгений Куйвашев подписал распоряжение правительства о подготовке к пропуску весеннего половодья и паводковых вод в Свердловской области в 2023 году. Как сообщает департамент информполитики, ведомства заблаговременно проведут комплекс мер для безаварийного прохождения паводка.

Согласно тексту документа, органы местного самоуправления должны обеспечить необходимый запас продовольствия в населенных пунктах, подверженных затоплению, с которыми нарушается транспортное сообщение. Медицинские организации сформируют запас лекарственных средств и медицинских из-

делий для оказания медицинской помощи. Работа водохранилищ в период паводка будет скоординирована. Особое внимание также планируется уделить сохранности мостов от ледохода.

По всем направлениям определены ответственные за координацию мероприятий по безаварийному пропуску весеннего половодья и паводковых вод. Региональному министерству природных ресурсов и экологии поручено организовать работу противопаводковой комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Свердловской области.

## ВЛАДЕЛЬЦЫ ВЗОРВАВШЕЙСЯ ЗАПРАВКИ ВЫПЛАТЯТ СТУДЕНТУ 50 ТЫСЯЧ

В Талице владельцы заправки, где произошел взрыв, выплатят студенту 50 тысяч за ожог уха. Инцидент произошел летом этого года на улице Песчаной.

По данным прокуратуры Свердловской области, 23 июня 2022 года около 14:00 сотрудники ООО «Картельгаз» допустили нарушения требования промышленной безопасности опасных производственных объектов, что привело к возгоранию и хлопку газовоздушной смеси на автомобильной газозаправочной станции. В это время рядом проходил студент, который возвра-

щался с занятий из лесотехнического колледжа. В результате взрывной волны он получил ожог первой степени левого уха.

«В целях защиты прав заявителя прокуратура в Талицкий районный суд направила исковое заявление о возмещении компенсации морального вреда в размере 50 тысяч рублей в пользу несовершеннолетнего. Суд требования ведомства удовлетворил», - отметили в надзорном ведомстве.

Источник: *JustMedia.Ru*

## ПУТИН ПОДНЯЛ РОССИЯНАМ ЗАРПЛАТЫ НА 6%



Президент России Владимир Путин подписал закон, изменяющий методику расчета минимального размера оплаты труда (МРОТ) на 2023 и 2024 годы. С 1 января следующего года МРОТ вырастет на 6,3%, до 16 242 руб.

Кроме того, документ приостанавлива-

ет с 1 января 2023 года по 31 декабря 2024 года включительно действие норм закона о минимальном размере оплаты труда, предусматривающих исчисление МРОТ на основе величины медианной заработной платы.

Медианная зарплата - это показатель заработка, который получает одинаковое количество работников (50% выше и 50% ниже среднего уровня). Из пояснительных материалов следует, что закон будет способствовать обеспечению повышения заработной платы около 3,5 млн. работников.

Последний раз МРОТ проиндексировали в июне - на 10%. 10 ноября президент Владимир Путин поручил правительству разработать предложения об увеличении МРОТ. 7 декабря Госдума в третьем, окончательном чтении приняла закон об увеличении с 2023 года МРОТ на 963 руб.

Источник: *Коммерсантъ*

## АГРАРИИ ПОЛУЧАТ ГОСПОДДЕРЖКУ НА ПРОИЗВОДСТВО ОВОЩЕЙ



«Субсидии, в частности, будут предоставляться на возмещение части затрат на производство овощей, выращенных в открытом грунте и теплицах, картофеля, а также на семена. Кроме того, продолжится предоставление господдержки на возмещение части затрат на строительство и модернизацию овощехранилищ, повышение плодородия и качества почв, проведение агротехнологических работ», - уточнил и.о. министра агропромышленного комплекса и потребительского рынка Свердловской области Артем Бахтерев.

Постановление регионального правительства, определяющее порядок предоставления субсидий, которые позволят поддержать сельхозорганизации, фермеров и индивидуальных предпринимателей, обеспечивающих продовольственную безопасность региона, подписал губернатор Евгений Куйвашев.

Напомним, что в этом году сельхозпроизводители собрали более 180 тысяч тонн картофеля и свыше 31 тысячи тонн овощей открытого грунта.

Источник: *АиФ Екатеринбург*

## 5 МЛН. РУБЛЕЙ ИЛИ 5 ЛЕТ ТЮРЬМЫ ЗА ОСКВЕРНЕНИЕ ГЕОРГИЕВСКИХ ЛЕНТ

Госдума РФ приняла закон о введении штрафов до 5 миллионов рублей или уголовное наказание в виде лишения свободы на срок до 5 лет за осквернение георгиевских лент.

«Публичное осквернение георгиевской ленты влечёт за собой ответственность в соответствии с законодательством РФ - уголовную либо административную», - говорится в сообщении.

Согласно действующему законодательству, за публичное осквернение георгиевских лент юрлицу грозит штраф от 3 до 5 миллионов рублей, физлицу - штраф в размере до 3 млн. рублей, либо лишение свободы на срок до 3 лет.

Источник: *ОТВ*



## ПРИНЯТ ЗАКОН О ПРИОСТАНОВКЕ СУДОПРОИЗВОДСТВА В ОТНОШЕНИИ МОБИЛИЗОВАННЫХ

Госдума приняла закон о приостановке судопроизводства в отношении мобилизованных. Об этом 21 декабря сообщает на сайте нижней палаты парламента.

Так, судопроизводство будет приостановлено в отношении граждан, участвующих в боевых действиях в составе ВС РФ или других войск, созданных в соответствии с законодательством, участвующих в проведении контртеррористической операции и призванных на военную службу по мобилизации.

Также приостановлено будет приостановлено, если гражданин заключил контракт о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на ВС РФ.

При этом приостановка производства не затронет обязательств по алиментам и возмещению вреда в связи со смертью кормильца. Банки будут приостанавливать взыскание долгов с участников СВО. Заявление о приостановке сможет по-

дать как сам должник, так и член его семьи. Кроме того, все участвующие в спецоперации будут иметь право бесплатно отправлять письма домой.

20 декабря президент России Владимир Путин создал рабочую группу органов власти и организаций по вопросам мобилизации и социальной поддержки участников спецоперации. Группа будет работать над совершенствованием правового регулирования в данной сфере. Также она займется предложениями по созданию и хранению мобилизационных мощностей, продукции для вооруженных сил.

Россия продолжает проведение специальной операции по защите Донбасса. Решение было принято в том числе на фоне обострившейся ситуации в регионе из-за участвовавших обстрелов со стороны украинских войск.

Источник: *«Известия»*

**Единый круглосуточный телефон  
Городской похоронной службы  
8-922-15-95-613**

городская похоронная служба  
**«РИТУАЛЪ»**

г. Талица, ул. Калинина, 71  
(Талицкое городское кладбище)  
г. Талица, ул. Крупской, 27  
п. Троицкий, ул. Мира, 18  
п. Троицкий (Троицкое кладбище)

Фотоовалы, Портреты, Лавочки, Столики, Оградки

**Продажа, установка памятников  
8-932-610-87-25**

**МРАМОР. ГАББРО. ГРАНИТ**  
скидка и рассрочка на памятники

**САНТЕХНИЧЕСКИЕ РАБОТЫ**  
Тел. 8 922 142 65 10, 8 922 210 76 73.

**Пиломатериалы, срезка  
пиленая сырая, сухая.**  
Тел. 8 999 560 48 36.

**ДРОВА КОЛОТЫЕ  
СУХИЕ,  
БЕРЕЗОВЫЕ  
ОСИНОВЫЕ**  
ДОСТАВКА ЗИЛ-131  
(г. ТАЛИЦА, п.  
ТРОИЦКИЙ)  
Тел.: 8 999 286 34 47  
8 909 009 59 84

**Дрова -  
лесовоз,  
15500 руб.,  
колотые  
- 8500 руб.**  
Телефоны  
8 909 008 33 32,  
8 967 853 42 55.

Куплю хвойный лес на корню. Тел. 8 922 218 68 68,  
8 900 201 01 70, 8 904 164 41 61.

Продаются дрова колотые. Тел. 8 922 218 68 68,  
8 900 201 01 70, 8 904 164 41 61.

**Внутренний ремонт помещений.**  
Тел. 8 932 112 22 87.

**ПРОДАМ УВЛАЖНИТЕЛЬ  
ВОЗДУХА. ОТСЕК ДЛЯ ЗАЛИВА  
ВОДЫ - СВЕРХУ.**  
ТЕЛ/ВАТЦАП: 8 922 219 82 04.

**КИРОВСКАЯ ФАБРИКА**  
принимает заказы

На реставрацию обуви, замена подошвы, смена  
союзки, фасона, размера, а также произведем  
ремонт кожаных и меховых изделий. Талица, ул.  
Ленина, 83. Часы работы с 9-00 до 17-00. Суббота,  
Воскресенье - выходной. Мастерская по ремонту обуви  
и одежды. Тел. 8 922 215 02 06.

Изготовление и установка входных  
утепленных дверей (сосна).  
Тел. 8 922 116 44 41.

**Продаются срезка  
сухая пиленая, горбыль.**  
Тел. 8 932 612 35 05.

24 и 25 декабря в Универмаге  
(п. Троицкий, ул. Мира, 10) будет  
Новогодняя скидка на весь товар 30%,  
а в отделе «Обувь» 40% на обувь и  
30% на остальной товар!

**СТРОИТЕЛЬСТВО И РЕМОНТ**  
дома, квартиры, бани, крыши,  
фундаменты, заборы, сайдинг,  
замена проводки.  
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ.  
Тел. 8 922 103 36 68.

**ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА И ДВЕРИ**  
Продажа сайдинга и кровельного железа  
остекление балконов и лоджий,  
сейф-двери, натяжные потолки.  
Скидки и рассрочка.  
Тел. 8 909 008 11 80.  
ТЦ «Талица», оф. 25, 2 этаж.  
г. Талица, ул. Луначарского, 75 Б.

Покупаем быков, коров,  
телок, овец, коз -  
дорого (сами заколем).  
Тел. 8 982 638 62 34,  
8 950 641 12 08, 8 996 594 05 04.

**Продаются дрова колотые  
береза, осина, с документами.**  
Доставка. Тел. 8 922 140 28 42.

Покупаем быков, коров,  
телок, овец, коз, **ДОРОГО**  
(сами заколем).  
Тел. 8 903 014 63 77, 8 952 147 68 69.

**ПРЕДПРИЯТИЮ НА ПОСТОЯННУЮ  
РАБОТУ ТРЕБУЮТСЯ:**  
оператор-кассир на автозаправочную  
станцию. Сменный график работы,  
соц. пакет, официальное трудоустройство.  
п. Троицкий, ул. Октябрьская, 14.  
Тел. 4-18-50, 4-15-50, с 8.00 до 17.00

**Ритуальные услуги**  
Храм г. Талица. Круглосуточно

**Доставка бесплатно  
(при оформлении заказа)**  
Полный комплекс  
ритуальных услуг:  
могила, катафалк, кресты,  
памятники, фотоовалы,  
столовая.

Заказ по тел. 2-11-30, 8 922 162 16 98, 8 922 218 46 14.

**РИТУАЛЬНАЯ СЛУЖБА «ПАМЯТЬ»**

**РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ И ТОВАРЫ – КРУГЛОСУТОЧНО**  
\* ПОЛНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ПОХОРОН \* РИТУАЛЬНЫЕ ПРИНАДЛЕЖНОСТИ  
\* СПЕЦИАЛИЗИРОВАННЫЙ ТРАНСПОРТ \* ГРОБЫ, КРЕСТЫ, ВЕНКИ, ЦВЕТЫ

**ПАМЯТНИКИ ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ – ПРОДАЖА,  
ИЗГОТОВЛЕНИЕ И УСТАНОВКА. ЛУЧШИЙ ГРАНИТ  
КАРЕЛИИ, ИНДИИ, КИТАЯ. МРАМОР, ГАББРО, ЗМЕВИК.**  
\* ПОРТРЕТЫ \* СТОЛЫ \* ЛАВОЧКИ \* МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ ПАМЯТНИКИ  
\* ОВАЛЫ \* ОГРАДЫ \* ВАЗЫ \* ОБРАМЛЕНИЯ \* ДОСТАВКА, УСТАНОВКА

п. Троицкий  
ул. Нахимова, 37

ТРОИЦКОЕ  
КЛАДБИЩЕ

ТАЛИЦКОЕ КЛАДБИЩЕ  
(ГАРАЖ № 2)

Тел. 8 953 04 04 330, 8 906 811 00 95

**GROOMING**

**СТРИЖКА, ВЫЧЕС СОБАК И КОШЕК**  
ВЫРЕЖИ КУПОН И  
ПОЛУЧИ СКИДКУ НА ПЕРВУЮ ПРОЦЕДУРУ 20%.  
+7 922 173-55-57, Г. ТАЛИЦА, УЛ. ЛЕНИНА, 69

**ПРОДАЮТСЯ**  
Дрова колотые – 8500 руб. (с документами, машина);  
Дрова чурками – 5000 руб. (машина);  
Срезка сосновая пиленая – 2500 руб. (машина);  
Доска заборная – 6000 руб./м3;  
Доска сосновая обрезная – от 7500 руб./м3.  
Пенсионерам и участникам локальных войн скидки.  
Тел. 8 950 659 05 56, 8 922 203 60 09.

**БЛАГОДАРНОСТЬ**  
22 декабря исполняется девять дней, как скорпостижно  
ушла из жизни наша любимая дочь, мама, жена, сестра,  
бабушка, тетя, племянница Елена Юрьевна Тарбеева.

От всего сердца благодарим за помощь в организации похорон и моральную поддержку Администрацию ТГО в лице Толкачева Александра Геннадьевича, работников отдела культуры района. Особая благодарность Неждановой Елене Викторовне, подруге Елены. Спасибо всем, кто нас поддержал в трудную минуту – соседям, подругам, одноклассникам, сослуживцам, родным и близким. Низкий вам поклон, добрые люди = мама, братья Андрей, Александр, муж Евгений, дети Денис, Даша, Алена, Виталий, Олег, Стеша.

**ПОМНИМ**  
22 декабря исполняется девять дней, как скорпостижно  
ушла из жизни наша любимая дочь, мама, жена, сестра,  
бабушка, тетя и племянница Елена Юрьевна Тарбеева.  
Сколько бед ты испытала,  
слез немало пролила,  
Счастья в жизни не видала,  
лишь кругом одни дела...  
Все спешила, все крутилась  
и старалась все успеть,  
Но судьба, она коварна, не  
дала тебе летать...



Леночка, наша славная, наша любимая, добрая, нежная, неповторимая!  
Милая женщина, добрая мать, как же нам лучше тебя называть...  
Сколько же ты излучала тепла, как же нам всем ты бывала нужна.  
Шила, пекла и вязала, всех ты подстригала, устали не знала.  
Шесть детей ты воспитала, видно сильно ты устала...  
И ушла ты в мир иной, милой, доброй, дорогой.  
В один миг сгорела, доучиться не успела, в январе был бы диплом...

= Скорблю, твоя мама.

**КУПОН** для подачи бесплатного объявления

Восточная Провинция + все ТВ В # 52

КУПЛЮ ПРОДАМ МЕНЯЮ ОТДАМ ЯРМАРКА «ВП»

ЗАПОЛНЯТЬ ПЕЧАТНЫМИ БУКВАМИ, РАЗБОРЧИВО, НЕ БОЛЕЕ 15 СЛОВ

ТЕКСТ: \_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

ОБРАЩАТЬСЯ (адрес или тел.) \_\_\_\_\_

ДАННЫЕ НЕ ДЛЯ ПЕЧАТИ (заполняются обязательно)

Ф.И.О.: \_\_\_\_\_

АДРЕС, ТЕЛ.: \_\_\_\_\_

ВНИМАНИЕ! Последний срок приема купонов среда до 12.00  
Объявления коммерческого характера не публикуются. Редакция не несет ответственности за достоверность информации, указанной в объявлении. Можете заплатить 15 рублей, и мы выделим ваше объявление жирным шрифтом.  
Опубликуем ваше объявление в Интернете на сайте www.6-kanal.ru  
Редакция оставляет за собой право отказать в публикации объявления без объяснения причин.

**МЫ ОТКРЫТЫ ДЛЯ ВАС**  
**НЕ ЗАКАЗЫВАЙТЕ КУХНЮ**  
**НЕ ПОБЫВАВ В**

# МЕБЕЛЬ

ЛУЧШИЕ КУХНИ ПО ВАШИМ РАЗМЕРАМ  
 ШКАФЫ-КУПЕ КАЧЕСТВО 100%  
 МОЙКА КЕРАМОГРАНИТ В ПОДАРОК

Мы ответим на все интересующие Вас вопросы по телефону 8 932 600 600 7  
 Вы можете воспользоваться WhatsApp, Viber.

Талица ул Ленина 108

**ДОРОГО ПОКУПАЕМ ЛОМ**  
**ЧЕРНЫХ И ЦВЕТНЫХ МЕТАЛЛОВ**

ПРОИЗВОДИМ САМОВЫВОЗ ОТ 2-Х ТОНН  
 ДЕМОНТАЖ ЭЛЕКТРОННАЯ АВТОВЕСОВАЯ

АККУМУЛЯТОРЫ Б/У СВИНЕЦ

Талицкий район, п. Троицкий, ул. Энергетиков, 11А  
 8 912 288 95 11

**КОРПУСНАЯ МЕБЕЛЬ НА ЗАКАЗ**

КУХНИ  
 ДЕТСКИЕ ШКАФЫ КУПЕ  
 ВАННЫЕ КОМНАТЫ  
 ГОСТИНЫЕ  
 СПАЛЬНИ

**БЕСПЛАТНО: ЗАМЕР, ДОСТАВКА**

89221381630 **ПЕРЕТЯЖКА МЕБЕЛИ**

Типичная Талица  
 2,75 тыс. подписчиков

Новости нашего города  
 Афиша городских событий  
 Розыгрыши призов и многое другое

youtube: Типичная Талица  
 vk.com/toptalica www.6-kanal.ru

Типичная Талица - это новости от первоисточников в вашем смартфоне!  
 Подписывайтесь на наши странички в социальных сетях

Кафе «Адмиралъ»

проведение банкетов, юбилеев, свадеб.

Разрешен вход со своими напитками

пос. Троицкий, ул. Нахимова, 8 «з»  
**Тел. 8 953 050 58 88.**

## ПОЗДРАВЛЕНИЯ С QR-КОДОМ

Всё новое – хорошо забытое старое, только в новом формате!  
 Любите радовать родных и близких оригинальными подарками?  
 Одна из ярких идей и услуг, которую мы вам предлагаем, – музыкальное поздравление в газете с QR-кодом.  
 То есть рядом с обычным поздравительным текстом будет расположен QR-код, а именинник, с помощью телефона или планшета отсканировав код и пройдя по указанной ссылке, сможет просмотреть адресованное ему видеопоздравление.  
 Это будет по-настоящему индивидуальный подарок, ведь слова для поздравления, фото и музыку выбираете вы сами специально для дорогого вам человека.  
**СТОИМОСТЬ УСЛУГИ – 750 РУБЛЕЙ.**  
 Заказывайте, поздравляйте, удивляйте!  
 Рады видеть вас по адресу: г. Талица, ул. Ленина, 105, 2 этаж, «ИНКОМ-ТВ».  
 Справки по телефону: 2-57-00.



26 декабря с 10 -11 часов в редакции газеты «Сельская новь» ул.Ленина,88

### СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

вкладыши - 30 руб., батарейки - 250 р., (6 шт.)  
 АНАЛОГОВЫЕ от 7400 руб. ЦИФРОВЫЕ от 14600 руб.  
 Усилители звука от 1700-2700 руб.

Скидка за старый аппарат 1500 руб. Выезд специалиста на дом (бесплатно) т.8-912-464-44-17

Подбор, настройка, гарантия. Товар сертифицирован. Имеются противопоказания, необходима консультация специалиста.

**ПРОДАЮТСЯ ДОСКА ОБРЕЗНАЯ 6М, 4М, 3М, 2М; СРЕЗКА, ГОРБЫЛЬ 6М, ЛЕСОВОЗ А/М «УРАЛ».**  
**Тел. 8 953 050 58 88.**

ООО «Талицкая автобаза» оказывает услугу по вывозу жидких бытовых отходов с выдачей пакета документов для получения компенсации льготным категориям граждан, объем машин 5,5 м3 и 12 м3.  
 НАЛИЧНЫЙ И БЕЗНАЛИЧНЫЙ РАСЧЕТ  
 Обращаться по адресу: п. Троицкий, ул. Ленина, 90, тел. 4-13-39.

**20 ЛЕТ НА РЫНКЕ ПИРОТЕХНИКИ**

**Магазин «Малинка»**

предлагает большой выбор пиротехнических изделий: салюты, римские свечи, петарды, фонтаны, бенгальские огни.

г. Талица, ул. Исламова, 2,  
 тел. 8 922 296 75 82.



г. Талица, ул. Ленина, 105

+7 (922) 139-89-11  
 +7 (34371) 2-57-00  
 6.kanal@mail.ru  
 6kanalpechat  
 6-kanal.ru

ПЕЧАТИ  
 6 КАНАЛ  
 СУВЕНИРОВ

УСЛУГИ ДИЗАЙНА

ВИЗИТКИ, ЛОГОТИПЫ, ЛИСТОВКИ, БУКЛЕТЫ, БАННЕРЫ, СОЦ.СЕТИ и многое другое

**ФОТО НА ДОКУМЕНТЫ**

ПАСПОРТ РФ, ЗАГРАНПАСПОРТ  
 ВОЕННЫЙ БИЛЕТ, ПЕНСИОННОЕ и др.

заменим одежду, отретушируем, сбросим на флешку/эл. почту

г. Талица, ул. Ленина, 105 ВТОРОЙ ЭТАЖ

ПАСПОРТ РФ, ЗАГРАНПАСПОРТ  
 ВОЕННЫЙ БИЛЕТ, ПЕНСИОННОЕ и др.

заменим одежду, отретушируем, сбросим на флешку/эл. почту

г. Талица, ул. Ленина, 105 ВТОРОЙ ЭТАЖ

+7 (922) 124-45-00  
 +7 (34371) 2-57-00  
 6.kanal@mail.ru  
 6kanalpechat  
 6-kanal.ru